

VARSOVIA. — Las autoridades polacas se han incautado de un nuevo mapa mural de "La gran Alemania", editado por una casa de Leipzig, en el que las antiguas fronteras alemanas están marcadas con grueso trazo sobre los territorios polacos.

Los nombres de las localidades están escritos en alemán.—Fabra.

Los Sotillos

EJEMPLAR: 25 CENTIMOS

AÑO III - SERIE III - N.º 1
DOMINGO 12 DE JUNIO DE 1938

Para vencer hay que defenderse atacando La victoria exige más disciplina en el frente y en la retaguardia

EL COMITE REGIONAL DE LA FEDERACION ANARQUISTA DE LEVANTE, A LA OPINION

Los momentos que vivimos no dejan de ser cada vez más trágicos para nuestro pueblo. A pesar de todo, el espíritu anarquista ha de demostrar su fortaleza y continuar dando el ejemplo, que siempre dió, de entereza en la lucha contra la tiranía de los que han querido someterlo a una denigrante humillación. Hoy más que nunca los anarquistas, aglutinados en su organización de verdadero temple revolucionario, la F. A. I., han de demostrar a todos los españoles que sientan los anhelos de libertad la bravura, la abnegación y el sacrificio que requiere poner en práctica para salir airoso en esta contienda a que fuimos provocados por el fascismo, que pretende hacer de nuestro suelo ibérico colonia de sus apetencias insaciables.

El pueblo necesita de ejemplos, que hemos de dar los que, por nuestra tradición revolucionaria, hemos ocupado siempre los pedestales más altos en la lucha contra los tiranos. Y lo que hoy estamos llevando a cabo en España es una batalla decisiva contra los tiranos de dentro y de fuera de nuestra patria. Vos sentimos patriotas porque al levantarnos el 18 de julio contra los que la vendieron y sostener la lucha después contra los que vinieron en su ayuda, convirtiéndose en invasores, dimos un ejemplo sin igual de verdadero patriotismo. España es de estos españoles y de los que dignamente la merecen, sean del país que sean, como la tierra es del que la trabaja, dejando jirones de su vida.

A la altura que se han situado las cosas, la guerra exige el máximo de sacrificio. El Comité Regional sabe hasta dónde está llegando nuestro movimiento en esta contienda. Los anarquistas españoles han sabido dar una ejemplar lección de ejecutoria a todo el mundo, dando el pecho, enfrentándose con el enemigo, bien pertrechado de armamento, y después actuando con todos los sectores antifascistas, renunciando a toda realización totalitaria. Por saber que lo damos todo, no pedimos nada de nuestra militancia. Sólo quiere el Comité Regional estimular, una vez más a los compañeros, para que éstos, en los pueblos, sean los más activos animadores del espíritu de lucha y entusiasmo. Porque hemos de resistir a costa de todo para que el triunfo de la guerra sea nuestro. Y con ello dar al mundo el mayor ejemplo de heroicidad.

Al enemigo se le ha cerrado el paso por la línea de Castellón, puerto que codiciaba para sus planes. Se le ha cerrado por la valla inquebrantable que ha hecho el pueblo con la construcción de fortificaciones a granel. Y a esto contribuyó la actitud energética de los anarquistas de Castellón, que, dándose cuenta del peligro que se corría en aquellos momentos, adoptaron una energética actitud, que fué secundada por las gentes honradas que sienten la causa antifascista. Esto es lo que aconseja en estos momentos el Comité Regional a los militantes de responsabilidad: energía, que no está reñida con nuestra dignidad ideológica. Hay que ser energéticos. Los momentos no son de contemplaciones.

EL COMITE REGIONAL

EDITORIAL

PARA GANAR LA GUERRA

Organicemos una potente economía nacional que lleve como lema: Producir en el minimum de tiempo de trabajo necesario mayor cantidad de productos destinados al consumo civil y a las necesidades de la guerra

La victoria militar no se consigue solamente teniendo un numeroso, disciplinado y bien instruido Ejército. El triunfo sobre el enemigo no se logra exclusivamente disponiendo de fuerzas perfectamente organizadas. Los Estados Mayores, en la guerra, tienen la misión de educar tácticamente a las grandes y pequeñas unidades para que éstas manobren con velocidad y flexibilidad de movimientos contra las fuerzas enemigas. El Estado Mayor no tiene más fin que determinar la zona de acción de las fuerzas propias, la idea de la maniobra, la situación de las unidades que van a entrar en combate, indicar en la orden de operaciones las noticias del enemigo, combinar los fuegos de las distintas armas sobre los objetivos señalados, dar instrucciones para el perfecto funcionamiento de los servicios auxiliares y repartir estratégicamente las fuerzas para evitar las infiltraciones del ejército faccioso. De esta forma, el Mando y su Estado Mayor cumplen con su misión táctica.

Sin embargo, la victoria militar, disponiendo únicamente de estos elementos técnicos y humanos, no está asegurada para aquel ejército que trate de aniquilar a su adversario. La guerra europea nos ha demostrado que Foch, al frente de todos los ejércitos aliados, fué el hombre del triunfo estratégico sobre el imperialismo germanoaustró-húngaro. Ahora bien: la victoria más fundamental de las naciones aliadas sobre la Triple Alianza, se debe exclusivamente al genio político de Clemenceau. Fué el presidente del Consejo de Ministros francés quien creó una verdadera y acertada política de guerra. Clemenceau coordinó toda la producción nacional francesa a las necesidades de consumo, sentidas en los frentes de batalla. Francia hizo que el Ministerio de Hacienda, el de Comercio, el de Agricultura, el de Trabajo y el de Negocios Extranjeros fueran el frente de lucha económica contra Alemania. Clemenceau contestó a la guerra de los frentes con la guerra en primera línea de fuego; pero organizó de tal forma la retaguardia, aumentando la producción, que conquistó un doble objetivo: asegurar la guerra económica contra el Imperio germano. Por eso la derrota militar de Alemania no fué tanto desde el punto de vista táctico como desde el político. Mejor dicho, con la intervención de los Estados Unidos a favor de los aliados, Alemania perdió la guerra por agotamiento económico, su derrota no fué un quebrantamiento de las fuerzas germanas en la línea de fuego, fué una derrota económica.

Estas experiencias, que se desprenden de la guerra europea, nos enseñan: que todos nuestros esfuerzos en la retaguardia han de consistir en crear una potente economía nacional, cuyo régimen de producción lleve como lema aumentar el rendimiento de todas las industrias a base de producir en menos tiempo de trabajo necesario mayor cantidad de productos, destinados al consumo de la población civil y a cubrir, por completo, las necesidades de los frentes de lucha dirigidos contra el fas-

cismo español y el imperialismo italoalemán, que ha invadido nuestro suelo violando el Derecho internacional.

Las industrias de guerra, incluyendo entre ellas a la Agricultura, tienen que organizarse, conexas con el trabajo y la técnica de los Sindicatos a un apoyo eficaz y decidido del aparato gubernamental. Para forjar una economía nacional, de acuerdo con las necesidades que demanda la guerra, es preciso que desde el Poder se preste todo el apoyo financiero de que están faltos los distintos ramos de la producción sindical. Las Organizaciones Sindicales no son ni pueden ser las de antes del 18 de julio. Entonces los Sindicatos tenían como fin la defensa de los intereses de la clase trabajadora, frente a la explotación villipendiosa de la burguesía. Hoy, estos Sindicatos deben ser reconocidos como otros tantos organismos ligados a la Administración del Estado. Por eso, si precisamos de créditos financieros para aumentar la producción, el Gobierno debe concedérselos. De este modo, aseguraremos la guerra económicamente. Obtendremos la victoria que Clemenceau logró sobre el ejército alemán. Procediendo con una acertada política de guerra, nuestro triunfo se afianza sobre la derrota de los invasores. En la guerra los éxitos iniciales no deciden la victoria. En una guerra larga, para vencer; hay que ganar la última batalla. Francia perdió posiciones al principio de la contienda de 1914 a 1918, pero obtuvo la victoria final. En cambio, los alemanes obtuvieron éxitos parciales al iniciarse las hostilidades, pero perdieron la guerra.

En consecuencia, nosotros hemos de prepararnos para los últimos días de nuestra guerra de independencia. Para llegar hasta ese término, las industrias de guerra han de trabajar vertiginosamente sin que falte todo lo necesario al frente y a la retaguardia. Sólo así derrotaremos al enemigo. Ahora el objetivo inmediato es tener una política uniforme de guerra a fin de liquidar la guerra de fracciones políticas cuyos resultados perniciosos nos hacen más daño que las baterías del enemigo. Pensemos en la creación de una potente economía nacional para salvar a España de la invasión extranjera y cosechar los laureles de nuestro triunfo. En todos los sitios de la España leal ha de respirarse un ambiente de guerra. La disciplina, la abnegación y el sacrificio de los frentes tiene que trascender a la retaguardia. Todavía hay muchos individuos que no justifican su actuación, como productores o como soldados del Ejército Popular. Los bares, los cafés, las calles y los suburbios de nuestras ciudades abundan en material humano. Movilicemos todas estas reservas para que ayuden a nuestros campesinos a recoger la cosecha que tiene tanta importancia como la producción de cartuchos, de bombas y de toda clase de material de guerra. Los emboscados, los vagos y los que viven a costa de la sangre y del sacrificio ajeno no deben tener cabida en nuestra retaguardia. Hoy debe ser cumplido este lema: disciplina en el frente y en la retaguardia. Así venceremos.

ECOS DE LA CALLE

Especuladores

Recientemente el doctor Negrín ha estado visitando el frente y los sitios de producción. En ambas partes ha tenido la oportunidad de comprobar personalmente que en las industrias de guerra se trabaja sin tregua y en trincheras se resiste con coraje y desprecio a la vida. Lo que no ha podido darse cuenta el jefe del Gobierno, a su paso por la ciudad,

son los precios sencillamente estratosféricos que rigen para los artículos que se exponen en los escaparates de los comercios, sin excepción. ¡Algo que ruboriza el rostro de ver que a los veintitrés meses de lucha se permita tan monstruoso escándalo! No vamos a culpar exclusivamente a las autoridades de que tan incalificables hechos ocurran. Parte de culpa la tiene el público al consentir pasivamente que comerciantes sin control efectivo de ninguna clase y sin pizca de vergüenza, se estén enriqueciendo sin tasa; mientras los bravos combatientes, por la independencia de nuestro suelo, caen para siempre en él, antes que cedérselo al invasor, y nuestros obreros se esfuerzan en la fábrica y el taller en intensificar la producción para que en el frente y la retaguardia nada nos falte.

Política de guerra y de sacrificio. De acuerdo. Pero exigídsela, en primer término, a los que de siempre vivieron holgadamente a costa del explotado trabajador. El Ministerio de Industria y Comercio tiene, si la quiere hacer, mucha labor por delante en este sentido. No basta con exigir, junto al precio de venta, el costo del artículo para el expendedor. Tal medida nos parece en exceso inocente y falta de efectividad. Es necesario trabajar más, en este sentido, si se quiere que los artículos de vital consumo puedan llegar al alcance de las clases humildes, con relativa facilidad. No creemos que a estas alturas, y teniendo presente la índole de guerra que sostenemos, sea mucho pedir. Para que ciertos abusos no ocurran, echamos de menos continuas visitas de inspección, por quienes tienen el deber de hacerle, a todos los establecimientos de la ciudad. Es necesario comprobar que esos lugares de venta se ajustan a las disposiciones que limitan la voracidad de lucro de sus dueños. Y si el establecimiento está "controlado e intervenido", tanto mejor. Mayor motivo para que en ellos se realicen las operaciones mercantiles dentro de las normas más elevadas como exigen la moral de guerra y austeridad que voluntariamente se ha impuesto el proletariado organizado.

Los difíciles momentos que atravesamos demandan con premura la práctica de una evidente política de guerra que acorte los plazos del triunfo final. Política de guerra que en síntesis es moral elevada ante la adversidad y austeridad absoluta para vivir con dignidad estos históricos instantes de nuestra existencia. Y para quien se aparte de dicha conducta, que caiga el peso de la ley.

AGUIJON VIVOS ESTATALES

Quinientos pastores prusianos no acatan a Hitler

PARIS. — "L'Époque" dice que, según el Servicio suizo de Prensa evangélica, quinientos pastores prusianos se han negado a prestar juramento a Hitler.

El periódico añade que la resistencia de los católicos alemanes es aún más viva y disciplinada que la de los protestantes y que si se añade la de los judíos, resulta

que las fuerzas espirituales de la antigua Alemania en lucha contra el hitlerismo constituyen un factor imponente.—Fabra.

Reunión del Subcomité Nacional de la C. N. T.

LA SECCION DE DEFENSA INFORMO AMPLIAMENTE DE LA SITUACION MILITAR DE LOS FRENTE Y DEL EXCELENTE ESTADO DE ANIMO DE NUESTRAS TROPAS. — SE CREA LA SECCION DE PRENSA Y PROPAGANDA, PASANDO A DESEMPEÑAR LA SECRETARIA EL COMPAÑERO VILLAR

Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T., con asistencia de la totalidad de sus miembros.

Fue objeto de examen la numerosa correspondencia recibida del Comité Nacional, de las Regionales de la zona Sur y de diferentes Organismos, quedando informado del

contenido de varias circulares recibidas.

Fue aprobada la carta-circular número 261, dirigida a las Regionales, trazando indicaciones de carácter orgánico.

La Federación de las Industrias del papel y Artes Gráficas notifica en atenta carta la constitución de un Subcomité propio para esta zona y se resuelve contestar en sentido aprobatorio.

Se acordó engrosar la suscripción abierta por la Asociación de Amigos de México con destino a erigir una estatua en ofrenda a este pueblo hermano, con la cantidad de 500 pesetas.

Como las actividades del Subcomité Nacional son cada día más vastas, se crea la Sección de Prensa y Propaganda dentro del mismo para la que se designa como secretario al actual director de "Fragua Social", compañero Manuel Villar.

Los camaradas Rueda Ortiz y Falomir dieron cuenta de su labor en el Subcomité Nacional de Enlace, de la que descuella el manifiesto días pasados dirigido a la opinión pública y a los trabajadores de la zona Sur, que tan excelentes resultados viene dando, siendo aprobado por unanimidad.

La Sección Defensa informó ampliamente de diversas gestiones de su departamento y de la actual situación militar de nuestros frentes y excelente estado de ánimo en que se hallan los hombres que van siendo movilizados por el Gobierno para ofrecer la resistencia que definitivamente ha de dar al traste con los planes del fascismo internacional en nuestro país.

También se aceptaron las propuestas de los compañeros Montolio, Farinas y Bellot, que en lo sucesivo actuarán al servicio de la Sección Defensa, en calidad de miembros adjuntos.

En último lugar se hizo un examen de la situación, que mejora notablemente en la misma cantidad de entusiasmo y penetración que para ganar la guerra existe entre los combatientes y los trabajadores de la retaguardia. De dicho examen se derivaron conclusiones encaminadas a hacer más eficaz la actuación del Subcomité Nacional.

Para resolver la recogida de la cosecha

El gobernador Civil de Cuenca, de acuerdo con la U. G. T. y C. N. T. decide la movilización para el trabajo

CUENCA. — En el Gobierno civil se ha celebrado hoy una importante reunión para tratar de la recolección. Ha acudido todo el Frente Popular, la Diputación, la Directiva en pleno de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) y la Federación de Campesinos (C. N. T.), así como todas las autoridades civiles y militares.

En la reunión se han estudiado todos los problemas relativos a la recolección en lo que se refiere, tanto a la escasez de brazos como a utilización de la maquinaria de que se dispone.

Ha habido un gran entusiasmo y se ha acordado hacer una movilización general de toda la provincia para que todos, hombres y mujeres, participen en las pertinentes labores de la siega, ya que ésta se presenta difícil por la escasez de brazos, pero es de esperar que todo el pueblo de Cuenca coadyuve a esta tarea de interés general, por lo que se espera grandes resultados de esta reunión. — Febus.

Una inmensa labor de guerra

Una inmensa labor de guerra para el logro final de la victoria es la que está desarrollando el Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos, integrado, como el pueblo sabe, por compañeros y compañeras de los dos grandes Sindicales C. N. T., U. G. T., de neto historial antifascista.

El pueblo de Valencia conoce ya su labor, y los muchachos que están luchando en los frentes de batalla no ignoran que en nuestra retaguardia existen Colectividades que se preocupan constantemente en mitigar un tanto el dolor y las necesidades de los familiares que ellos nos han dejado confiados al marchar a las trincheras. Varias son las Instituciones benéficas que están laborando para los evacuados, víctimas de bombardeo, Guarderías Infantiles, etc., etc., y en todas ellas el Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos C. N. T., U. G. T., de Valencia, junto con los demás compañeros de la misma industria han puesto su esfuerzo una y otra vez para que sus fines altruistas y humanitarios pudieran continuar en su tarea sin interrupción.

Al reanudar su publicación NOSOTROS dedica unas ligeras líneas, en elogio a todos los compañeros del Comité de la Industria Unificada de Hostelería, enalte-

ciendo su meritísima labor, que también redunda en los frentes donde nuestros hermanos dan su sangre, deseando continúe en bien del antifascismo internacional.

Escuela de Orientación Profesional

Este centro tiene por misión iniciar en las actividades fundamentales de gran número de oficios, a muchachos de 12 a 17 años, siendo gratuitas todas sus enseñanzas.

Queda abierta la inscripción de alumnos a partir del 13 de los corrientes, cerrándose el plazo el 18 o antes, si quedan cubiertas las 40 plazas disponibles.

Las horas y condiciones de matrícula pueden consultarse en el tablón de anuncios de la Escuela de Trabajo, Avenida del 14 de Abril, 46.

Consejo Municipal

ANUNCIO
Solicitada autorización por don Olegario Masot, para la instalación de un motor eléctrico, de dos caballos de fuerza, con destino a elaboración de comprimidos, en la casa número 95 de la calle de Guillén de Castro, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 13 del actual mes.
Valencia 1.º Julio de 1938.—El alcalde, D. Torres.

Comisaría General de Seguridad PURO CON ELLOS

Son detenidos unos individuos que se dedicaban a la especulación y llevaban ganadas en pocos meses más de 600.000 pesetas.

Al recibir ayer a los periodistas el comisario general de Seguridad les dió cuenta de un nuevo, y excelente servicio, practicado por agentes de la Brigada Especial de esta Comisaría general.

El señor Omaña dió a los informadores la siguiente versión del hecho:

"Por agentes de la Sección Especial de esta Comisaría general de Seguridad se venían haciendo gestiones para averiguar las actividades de un tal Bautista Garavitos Redondo. Pudo saberse que este individuo, en connivencia con el director de las Industrias Jáuregui, sacaba carbón que después intercambiaba por alcohol. El Jáuregui pedía al Depósito de Carbones este producto como si fuese con destino a su industria, pero en realidad era facturado a ciertos pueblos de la Mancha, y estos pueblos le facilitaban el alcohol que, a su vez, era transportado a Cataluña y vendido a diferentes destilerías de aquella región. La importancia del negocio consistía en que el carbón que estos individuos adquirían a 380 pesetas, precio de tasa para la industria, ellos lo adjudicaban a sus compradores a más de 704 pesetas, y el alcohol, que corrían a precio que oscilaba entre cinco y siete pesetas litro, lo hacían pagar en la región catalana de 29 a 35 pesetas. Según propia confesión de Garavitos, habían ampliado el negocio al tráfico de vinos, vendiendo el litro, que a ellos les costaba a ochenta y un céntimos con 13, a 350 pesetas el litro, después de ser rebajada la graduación del vino. Han ganado con este lucrativo negocio, y solamente desde el mes de febrero alrededor de unas 600.000 pesetas. Le han sido ocupados gran cantidad de dinero en metálico, varias monedas de oro, dinero en plata y dos coches y un carnet de los que se servía para su tráfico, habiendo sido puestos a disposición del fiscal jefe del Tribunal de Urgencia núm. 1."

Ayuda para NOSOTROS

	Pesetas
De un grupo simpatizante de NOSOTROS...	5.000
De Agrupación Anarquista de Silla...	200
De 25 División, Grupo Kamiro Bautista...	1.000
De Comarca F. A. I. de Moncada...	802
De Agrupación Anarquista Distrito del Teatro...	100
Total recaudado hasta la fecha...	7.102

Valencia, 11 de junio de 1938.

De "CNT"

Dice: "Los Sindicatos y los partidos tienen sobre sus hombros una obra ingente; como que han de predicar con el ejemplo."

Si saben colocarse a la altura de su oportunidad histórica, de que no pasarán otra vez, por nuestra parte podrán añadir a su gesta, a la gesta del pueblo, la llama enextinguible que es luz de razón y de justicia para todos los pueblos."

Según las normas establecidas, mañana aparecerá nuestro fraternal colega

"FRAGUA SOCIAL"

Comedor del Miliciano Pascual y Genís, 18

Milicianos :: Compañeros

Si queréis comer bien y económico

S. I. A. os ofrece su Comedor

Dos platos, incluido pan y vino, 4 ptas.

"Comedor del Miliciano" Pascual y Genís, 18

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. 4 y 7 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "La viuda alegre".

Mañana lunes, 4 tarde: "Katuska", gran éxito. 7 tarde: "La viuda alegre". Exito enorme. Gran presentación.

APOLO. — Compañía de comedia musical. Primer actor, Mariano Ozores. 430 y 715 tarde: La obra de la temporada, "La cocotte más pura de Francia". Un éxito fantástico del notable Mariano Ozores y toda la compañía.

Mañana lunes, 430 y 715 tarde: "La cocotte más pura de Francia".

RUZAFÁ. — Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: "Las Tocas". Exito insuperable de interpretación. Estupenda presentación.

ESLAVA. — Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 4 y 7 tarde: "El Alcalde de Zalamea".

Mañana lunes, 7 tarde: "El alcalde de Zalamea".

ALKAZAR. — Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 415 y 7 tarde: "El orgullo de Albacete", grandioso éxito.

Mañana lunes, 7 tarde: "El orgullo de Albacete".

EDEN CONCERT. — Todos los días, 4 y 630 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO. — Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 345 tarde: "Los gavilanes", por Barroja, Navalón Wieden, Agullar, Guíjarro, Fernández, Murillo y Villasanté. 645 tarde: "En Sevilla está el amor", por Panach, Agullar, Guíjarro, Fernández y López Acuña. El éxito "La moza del carrascal", por Raga, Navalón, Wieden, Villalba, Baraja, Gallach y Murillo.

Mañana lunes, a las 435: "La doncella se divierte" y "La canción del olvido". A las 7: "En Sevilla está el amor" y "La moza del carrascal".

SECCION CINES

RIALTO. — "Kriso o los amores de un príncipe". — Mañana lunes: "Mimi", y otras películas.

CAPITOL. — Segunda semana de "La esposa de mi hermano". — Mañana lunes: "Traficantes de opio".

OLIMPIA. — "La mujer preferida". — Mañana lunes: "A 300 por hora".

TYRIS. — "De mujer a mujer" y "En persona". — Mañana lunes: "Mujeres en mi vida" y "El guapo", en español.

GRAN VIA. — "Una noche de amor" y "Rebeldes". — Mañana lunes: "Honrarás a tu madre".

METROPOL. — "Por tu amor" y

"Clive de la Italia". — Mañana lunes: "Esto es música" y "Julietta compra un hijo", en español.

AVENIDA. — "Rusia revista" y "Finconito madrileño". — Mañana lunes: "Suzy", y otros asuntos.

GRAN TEATRO. — "La vida empleada" y "La pícaro música". — Mañana lunes: "El rey de la plata" y "Poderoso caballero".

SUIZO. — "Viva la marina". — Mañana lunes: "La reina mora".

GOYA. — "Doña Francisquita" y "El conde de Montecristo". — Mañana lunes: "La última noche".

IDEAL. — "Velada de ópera" y "Guerra sin cuartel". — Mañana lunes: "Capricho frívolo" y "Muecos infernales", en español.

MUSEO. — "Aves sin rumbo" y "Duro y a la cabeza". — Mañana lunes: "Lotería de amor" y "Caso del perro aullador".

MUDIAL. — "Paraiso del amor" y "El club de los suicidas". — Mañana lunes: "Alguacil de la frontera" y "Secreto de Chan", en español.

VALENCIA. — "Viva el amor" y "El predilecto". — Mañana lunes: "Quereme siempre" y "Agullas heroicas", en español.

JERUSALEN. — "El bailarín y el trabajador" y "Mi ex mujer y yo". — Mañana lunes: "Marido y compañía" y "Desbanque en Montecarlo".

GINER. — "Melodía prohibida". — Mañana lunes: "En pos de la aventura" y "El infierno negro".

DORE. — Hoy domingo, sesión continua de 330 a 10 noche. "La casta Susana", por Meg Lemonnier y Henri Garat. "Marieta la traviesa", en español, por Jeanette Macdonald y Nelson Eddi. Mañana lunes: "Marinela", por Tino Rossi-Ivette Lebón. "Cuando el diablo asoma", en español, por Clark Gable-Jean Crawford-Robert Montgomery.

LIBERTAD. — Hoy domingo, programa de 330 a 10 noche. "Alma de ballarina", en español, y "Tiempos modernos", por Charlot. — Mañana lunes: "Entre el amor y el deseo" y "Torero a la fuerza", por Eddie Cantor.

SOROLLA. — Hoy domingo, sesión continua. "La isla del tesoro", en español; "El barbero de Sevilla" y "Momento de España núm. 1". — Mañana lunes: "La Posada del Caballito Blanco", en español; "Madera" y "Bronca en la tienda". Dibujo.

FONTANA ROSA. — Hoy, sesión continua de 330 a 10 noche. "Entre el amor y el deseo". "Nuestro culpable", en español. — Mañana lunes: "Hogueras en la noche", en español. "Alma de ballarina", en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO. — Hoy, a las 5 tarde: Chelat-Mellat-Micalet (rojos) contra Fuster-Fernández-Aranda (azules). — Mañana lunes, a las 5 tarde: Fallero-Micalet (rojos) contra Blau-Martín (azules).

Donde no haya inteligencia debe haber voluntad y corazón para combatir contra el fascismo. Sólo así la victoria será nuestra

PALABRAS DEL SECRETARIO GENERAL DE LA F. A. I.

"LA PROPIA REPRESENTACION POLITICA QUE TENEMOS ES UN EXONENTE CATEGORICO DE QUE LA F. A. I. ES PARTIDA DE LA MAS AMPLIA DEMOCRACIA SOCIALISTA"

"Nuestro pueblo quiere a nuestra Organización porque la conoce y sabe lo que representa para el presente y el porvenir de sus destinos"

Cerminal de Sousa, secretario general de la F. A. I., procedente de Cataluña, ha pasado unos breves momentos por nuestra Redacción para conversar unos instantes con nosotros. Aprovechando esta oportunidad le hemos pedido unas declaraciones para nuestro diario. El compañero Sousa nos ha hecho unas declaraciones sobre los diversos aspectos políticos, militares y económicos del trascendental momento que vive España. Por nuestra parte, nos limitamos a transcribirlas textualmente para que nuestros lectores las estudien en toda su importancia:

—La situación, hoy, es optimista y puede asegurarse que en algunos aspectos nos es francamente favorable. Eso ha sido posible, en primer lugar, por el valor inagotable de que están dando continuas muestras los valerosos soldados que en los frentes le han hecho morder el polvo al invasor, desbaratando sus planes de una ofensiva arrolladora. Una vez más el pueblo español, nuestro pueblo, digno y viril, ha demostrado, en horas difíciles, bastarse a sí propio. Las gestas gloriosas de otras épocas vuelven a repetirse, y, como entonces, el invasor será expulsado de nuestro territorio para que, entre nosotros, españoles nada más, podamos dar fin a nuestras diferencias, artificialmente agrandadas por los intereses de la alta banca internacional, que no se conforma que el pueblo español vuelva a ser dueño de sus destinos y determinante en el concierto mundial.

—No hay que buscar diferencias. Los hombres amantes de la libertad, en las avanzadillas de los frentes o en los lugares de la producción y dirección en la retaguardia, buscan emularse continuamente. El ritmo de guerra, que lo es sobre todo de responsabilidad y de conciencia colectiva, a todos embarga, de manera que el esfuerzo de los combatientes en la línea de fuego, tiene su justa correspondencia en el esfuerzo de los campesinos y de los proletarios que, en campos y talleres, se esfuerzan más y más por imprimir a su labor el máximo de eficacia. El ejemplo de numerosas fábricas y multitud de trabajadores premiados por su labor infatigable que desafía todos los peligros, demuestra elocuentemente la capacidad productiva del pueblo español. El proletariado, vencedor de la facción el 19 de julio del 36, sabe que en esta lucha va su propia vida, y a ella se entrega de cuerpo y alma. Frentes y retaguardia actúan en el mismo ritmo, porque en uno y otro lugar es la clase obrera la que se emplea a fondo y enteramente.

—Indudablemente. El pacto de ambas Centrales es un acontecimiento de la mayor importancia y trascendencia para nuestra lucha. Diré más: es el factor decisivo para que la victoria sea una realidad más o menos pronto. Pero su aplicación tiene que acelerarse, rompiendo y destruyendo las trabas e impedimentos que lo dificulten. El pacto responde, además de hacer frente a las necesidades de la guerra, al anhelo de la clase obrera de ambas Centrales sindicales, ansiosa de establecer el entendimiento que aproveche integralmente su esfuerzo. El retraso en su aplicación, en la plasmación de sus propósitos, representa una gravísima responsabilidad que es

ocioso remarcar.

—Me está vedada la contestación. Los compañeros que componen los Comités de Enlace de ambas Centrales sabrán los motivos que no han permitido que el pacto haya tenido una mayor celeridad aplicativa. Sin embargo, me consta que en estos momentos se trabaja con entusiasmo para que puedan rápidamente ser puestos en práctica los principales puntos del pacto firmado por la C. N. T. y la U. G. T., ya que ello depende sobre todo de la buena voluntad de sus representantes.

—La contestación casi es ociosa. La Federación Anarquista Ibérica ocupa hoy el lugar que ocupaba el 19 de julio. Y el de antes. Su posición, hoy, fundamentalmente, es la misma de la primera hora. Los hombres de nuestra F. A. I. están en la línea de fuego como en el momento primero. Jefes del Ejército, hombres abnegados del Comisariado y simples soldados; es infinito el número de militantes nuestros que en el Centro, Este, en Levante, en Andalucía, en todos los Ejércitos, dan el ejemplo honrado de su desinterés y sacrificio. Para qué proseguir. Todo el mundo sabe lo que representa nuestra Federación en la lucha en que estamos empeñados. Y no hablemos de sus esfuerzos en el campo de la producción. Los muchos centenares de nuestras Agrupaciones, extendidas por la zona leal, dan la medida de su influencia en los aspectos más importantes de la vida de nuestro país. Pese a todos los improperios y zancadilleos de gentes que, por ser nuevas, no saben ni aquilatan el desinterés y la alteza de miras de nuestro pueblo, que la quiere a la F. A. I. porque la conoce y sabe lo que representa para el presente y el porvenir de sus destinos.

—En otros aspectos de su actuación, la Federación Anarquista Ibérica persigue, lógicamente, la realización de su programa de libertad. Así, de libertad. Opuesta en absoluto a todos los totalitarismos, a todas las dominaciones, tengan el rótulo que tengan. Porque, ade-

más de ser opuestos a nuestro carácter de españoles, que es tanto como decir amantes de la libertad, sabemos lo que representa de nocivo y perjudicial para los objetivos que sostenemos en nuestra guerra. El ejemplo de nuestra actuación en las varias fases de la lucha contra el fascismo, la propia representación política que tenemos, son un exponente categórico de que la F. A. I., partidaria de la más amplia democracia socialista, será un dique irrompible para cualquier absurda pretensión que en este orden quisiera manifestarse.

—Mi viaje tiene como objeto principal visitar a nuestra Organización de la zona central y tratar y resolver dos asuntos varios de carácter orgánico que la separación circunstancial ha producido.

—¡Naturalmente! En las bravas Divisiones del Ejército de Levante, que tan duros castigos están infligiendo al invasor, hay miles de compañeros de nuestra Organización, y de su actuación no quiero hablar en estos momentos, pues todo el mundo sabe el magnífico comportamiento que, entre otras, han tenido las Divisiones mandadas por hombres de nuestra Federación.

—Si. No tengo inconveniente en decir unas palabras después de mi regreso y comunicarnos mis impresiones de los frentes y de las varias regiones que voy a visitar.

Cincuenta niños españoles evacuados para Francia y ochenta y ocho para Orán

BARCELONA — El Ministerio de Instrucción Pública ha facilitado una nota referente a la actuación del Consejo Regional de la Infancia Evacuada, en la que nos dice que el Gobierno sigue el camino que se trazó, sin vacilación ni desmayos.

Manifiesta que van saliendo expediciones hacia lugares donde los niños encuentran la seguridad que no puede conseguirse en estos momentos y el modo decoroso a que los niños tienen derecho en todos los países civilizados.

Exalta que el Ministerio encuentra facilidades, que agradece profundamente, para el ejercicio de su cometido, como el que recientemente le ha brindado la C. G. T. de Orán.

Anteayer salieron 50 niños para Francia y ayer 88 para Orán, y para la semana próxima están señaladas otras expediciones que comprenderán niños, tanto de Cataluña como de las demás regiones de la España leal.

Antes de su salida los pequeños fueron obsequiados en el comedor del Ministerio, donde se les sirvió una comida en presencia de sus familias y de personalidades que asistieron al acto.—Febus.

La Prensa inglesa va comprendiendo que los franceses tenían razón al inquietarse por la injerencia germanoitaliana en España

Prensa Británica

LONDRES.—Los ataques de aviones fascistas contra barcos mercantes neutrales en puertos españoles, y sobre todo la persistencia de los mismos, obliga a la opinión británica se vuelva con interés palpitante hacia los peritos que ayer se reunieron para examinar la situación y sus remedios.

Aunque Chamberlain y Halifax no están en Londres, permanecen en contacto con White Hall, y el Gobierno está firmemente decidido a poner término a todo atentado contra el comercio legal inglés.

El "Times" dice que las compañías navieras inglesas tienen perfecto derecho a efectuar su comercio legal con España, y que el Gobierno británico está decidido a emplear todos los medios para salvaguardar este derecho y para que no se atente al pabellón inglés.

En el "News Chronicle", Vernon Bartlett anuncia que el Gobierno se reunirá el lunes próximo para decidir la política que ha de seguirse.

"Como cada día es más evidente —añade—, que los ataques son premeditados, los argumentos en favor de una acción draconiana se hacen, proporcionalmente, más potentes."

Según el articulista, algunos peritos son partidarios del bombardeo de Cádiz después de advertir a la población civil para que evacúe la ciudad.

"Dos razones —dice— explican los ataques premeditados: coadyuvar a la ofensiva con que Franco, obediendo a sus amos alemanes e italianos, quisiera terminar la guerra en una de ellas. A White Hall llegan numerosas protestas procedentes desde los comunistas hasta los ultraconservadores, contra la inacción del Gobierno. Se tiene el convencimiento de que los franceses tenían razón al inquietarse por la injerencia germanoitaliana en España."—FABRA.

Prensa Francesa

PARIS.—La Prensa francesa comenta así los bombardeos:

"Le Jour" dice que los últimos bombardeos de barcos ingleses y franceses han causado muertos y heridos, lo que es inadmisiblemente para grandes potencias como la Gran Bretaña y Francia, y pregunta a los cabezallas de Salamanca si se dan cuenta de ello.

El corresponsal del mismo periódico en Londres alude a la reunión que celebrará el Gabinete el lunes y a la declaración que Chamberlain hará el martes en la Cámara de los Comunes, y prevé la adop-

ción de energicas medidas de autodefensa y el envío a Burgos de una grave advertencia.

El "Petit Journal" dice que los facciosos, si es que son dueños de su aviación, están cometiendo un error terrible que les costará muy caro.

El "Figaro" declara: "Con razón o sin razón, Francia estima que la intervención italoalemana, so pretexto ideológico, va más bien dirigida contra ella que en favor de los rebeldes".

"Le Populaire" escribe: "Con toda evidencia, al multiplicar los bombardeos de barcos extranjeros y los bombardeos del territorio francés, los Estados totalitarios quieren intimidar a Francia y conseguir lo antes posible el restablecimiento del control internacional en la frontera de los Pirineos. Esperamos que Daladier sabrá resistir hasta el fin el chantaje".

Finalmente, "L'Humanité" afirma que, mientras Londres dude y París vacile, Berlín y Roma tienen derecho a esperar que su política de fuerza llegue a forzar una decisión francobritánica.—FABRA.

Demasiado tacto

LONDRES.—Sir Thomas Inskip pronunció en Hatfield (Hertfordshire) un discurso sobre los recientes ataques contra barcos mercantes ingleses en puertos españoles.

Declaró que la cuestión está en las autorizadas manos de Chamberlain y Halifax, y puso de relieve que lo delicado del problema exige extremado tacto, aunque serán adoptadas todas las medidas necesarias para defender los derechos de Inglaterra.—FABRA.

Movimiento Libertario

AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO UNIVERSIDAD

Convoca a reunión plenaria a todos sus afiliados para el martes, día 14, a las siete tarde, en su local social, Paz, 25.

AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO MUSEO Y VEGA ALTA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación, que el próximo lunes día 13, a las siete horas de la tarde, se celebrará Asamblea general:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informe que debe presentar la Local en el Pleno Regional de Locales y Comarcas.
- 4.º Asuntos generales.

ASOCIACION "AMIGOS DE MEXICO"

NUESTRA OFRENDA A MEXICO PRIMERA LISTA

Han empezado a responder a la llamada hecha por esta Asociación, los donativos de entidades y Concejo Municipal, para engrasar el fondo que ha de sufragar los gastos de la Ofrenda a México, que los Amigos de México han iniciado, consistente en una estatua, que será realizada en cerámica a gran fuego, metálica en oro y plata; con destino a ser colocada en uno de los paseos o plaza pública de la capital de México.

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T., 500 pesetas; los trabajadores del Sindicato Auto-Tranvías, 150; Sindicato Provincial Productos Químicos U. G. T., 500; Comité Regional de Mujeres Libres, 15; beneficio del festival Amigos de México, Villarreal, 548 40. Suma, 1.718 40 pesetas.

Todos los envíos y entregas: Paz, 29, entresuelo.—Valencia.

UNIFORMES

CUERPO DE ASALTO, AVIACION y demás Cuerpos de la Armada en los GRANDES ALMACENES DE PANERIA y SASTRERIA de

Francisco Albarracín

La casa más económica en Valencia Inmenso surtido en ropas hechas y a la medida

Calle de la Carda, 10 y 12 - Tel. 15596 - Tranvía núm. 7

INFORMACION GENERAL

MADRID

Recordando a García Guajido

MADRID. — Como en años anteriores, una Comisión de la Junta Directiva de la Asociación del Arte de Imprimir y del Grupo Sindical Socialista de Artes Gráficas, visitará mañana lunes el cementerio civil para depositar unas flores en la tumba donde reposan los restos de Antonio García Guajido.—FEBUS.

Acto en honor de México

MADRID. — En el local de la Asociación Española de Amigos de México se celebró el acto de la entrega de premios a los concursantes que han tomado parte en el interesante Certamen de periódicos murales.

Asistieron el Jurado en pleno y elementos de la entidad organizadora, Cultura Popular, que entregaron a los representantes de los periódicos murales los correspondientes regalos.

El numeroso público premió con sus aplausos a los concursantes y tuvo grandes elogios para el Jurado y para Cultura Popular.—FEBUS.

Propaganda del frente Popular

MADRID. — En Villarejo de Salvanes se celebró un acto del Frente Popular en el que intervinieron representantes de todos los Partidos y Organizaciones y el comisario del Altavoz del tercer Cuerpo de Ejército.

Por Izquierda Republicana habló Lucio Hernández, Juan Díaz, por Unión Republicana, Medina, por la C. N. T., y el camarada Bautista por el Partido Comunista.

Todos los oradores se refirieron a la Declaración de Principios de nuestro Gobierno, demostrando asimismo su entusiasmo en la lucha contra los invasores fascistas y su fe inquebrantable en el triunfo de las armas del pueblo.—FEBUS.

El Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T. celebra un gran acto de afirmación proletaria

MADRID. — Esta mañana tuvo lugar en el Monumental Cinema un acto organizado para la presentación al proletariado madrileño de la Comisión Local de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Presidieron Arturo Giménez, por la Federación local de Sociedades Obreras U. G. T., y Germán Puerta, por la Federación local de Sindicatos Únicos.

Después de unas palabras de presentación de Arturo Giménez, hizo uso de la palabra García Prados, por la C. N. T., quien empezó haciendo resaltar el acuerdo adoptado por muchos Sindicatos madrileños de considerar los domingos como días laborables.

Resultó la gesta que están realizando los soldados del Ejército popular en su resistencia contra los invasores, y fustigó duramente a la retaguardia para que siga el camino que le marcan los frentes.

Por encima de la resistencia —siguió diciendo— hoy no hay nada, por lo que la resistencia es el arma de la victoria, y no podemos tolerar, de ningún modo, que intereses particulares se desarrollen o interpongan a los intereses generales del país.

Tenemos que luchar contra el criterio de aquellos que consideran que la revolución es luchar menos, o menos sacrificio y menos responsabilidad. Por el contrario, es sacrificio, abnegación, control, organización, en fin, es la superación, no sólo de una clase, sino de todas las clases para salvar, de esta manera, a todo un pueblo.

Contamos con un Frente Popular antifascista, con una alianza obrera, con un Gobierno de guerra y de unión nacional, que está en contacto directo con el pueblo, y por todo ello podemos estar seguros de que conseguiremos la victoria total, no sólo en el orden militar, sino también en el social.

Angel Ramírez, secretario del Comité de Alianza C. N. T.-U. G. T., hizo un simple informe de todas las tareas que ha de realizar el or-

ganismo recién creado, y exhortó a todos los trabajadores para que coadyuven con estos organismos rectores de los dos Sindicatos para reorganizar la retaguardia y consiga que alcance la misma eficacia y espíritu de sacrificio que nuestros soldados.

Si todos nos formamos el propósito firme de cooperar juntos, cuantas dificultades se nos presenten las tendremos resueltas, y, con ello, más de la mitad del camino. Es preciso —terminó diciendo— que la retaguardia se organice de una manera seria para que produzcamos más y haya una mejor distribución dentro de la más perfecta cordialidad y camaradería.

Se leyeron diversas adhesiones, entre las que destacan una del Consejo Provincial de la A. J. A., otra del Comité Provincial del Partido Comunista y otra del Frente Popular de Madrid.

Juan López, ex ministro de Comercio, intervino a continuación, en nombre de la C. N. T.

Expuso el significado de la alianza C. N. T.-U. G. T., que calificó del acontecimiento más hondo que se ha realizado en nuestro siglo. Es el arma de victoria que puede manejar el Gobierno, que representa a todos los españoles, para aplastar al fascismo. Es, nada más y nada menos, que la unión de la clase trabajadora española, ejemplo único en la historia de las luchas del proletariado. Gracias a esta unidad, ha sido posible que en 1936, cuando el fascismo internacional intentaba clavar sus garras en la Península ibérica, hayamos podido contar con fuerzas, con capacidad suficiente de resistencia para vencerle, para hacer que se estrellara en todos sus designios contra la clase trabajadora.

Abundó en las mismas manifestaciones que los anteriores oradores sobre la intensificación de la producción y constitución de Comités de enlace locales, de Federaciones de Industria y de taller.

En el documento suscrito por el Comité Nacional de Enlace —añadió— no se habla de reivindicaciones, de horas de jornada ni de beneficios materiales; se habla de normas de conducta, del cumplimiento del deber, de soluciones concretas para organizar nuestra capacidad de resistencia.

España se encuentra con un caudal enorme de energías que hay que movilizar, y cuando lo consigamos, España recobrará su libertad, no sólo territorial, sino también la de sus trabajadores a vivir y a pensar libremente. Por eso el que en lugar de trabajar intensamente no hace más que hablar de métodos y ensayos falsamente revolucionarios, lo único que consigue es forjar aún más las cadenas del pueblo.

Wenceslao Carrillo, en representación de la U. G. T., empieza poniendo de relieve las virtudes y defectos de los trabajadores para mejorar aquéllas y corregir éstos.

Hay muchos compañeros —añadió— que piden el cumplimiento de deberes y sacrificios y están emboscados para no cumplir el servicio militar.

No es esto lo peor; hay compañeros que, por ejercer cargos de

responsabilidad, buscan la forma de salvar a los emboscados. ¿Cómo callar que algunos Comités de Control propugnan excepciones de aquellos que son fácilmente sustituibles? Todo esto tiende a recelos y disgustos entre la clase trabajadora.

Es lamentable tener que confesarlo; pero no creo que se puede vivir en estos momentos buscando a la clase trabajadora para atraerla al partido o sindicato mediante argumentos, porque tenemos que hablar con claridad absoluta para entendernos.

Tiene un recuerdo para los antiguos años de lucha, donde las organizaciones no ponían de acuerdo, como ocurrió en 1917, por no tener confianza unos con otros.

La U. G. T. luchaba contra la C. N. T., y estas diferencias casi se han borrado, pero tienen que desaparecer totalmente.

Terminó con un emocionado saludo al Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. para que lleve a los obreros por el camino del trabajo y de la responsabilidad, que ha de conducirnos a la victoria.

Germán Puerta, en nombre de la C. N. T., hizo el resumen del acto.

Hacia una nueva "Conferencia económica mundial"

NUEVA YORK. — Comentando las declaraciones hechas por el secretario del Departamento de Comercio, encaminadas a convocar una Conferencia económica mundial, el "New York Times" declara que las naciones "llamadas no satisfechas" que reivindican una distribución más "equitativa" de las materias primas, lo que desean en realidad es explotar a las naciones atrasadas más que los países que las controlan actualmente.

No desea —dice— el final del imperialismo económico, sino obtener la mayor parte del botín.—E

Una medida oportuna contra el Japón

NUEVA YORK. — Comentando el aviso dado por el señor Cordell Hull a los fabricantes americanos de aviones de bombardeo, el "New York Times" dice que esas medidas, encaminadas a restringir la entrega de aparatos al extranjero, son motivadas por los continuados envíos al Japón, envíos que causan dificultades al Gobierno norteamericano, una vez que éste, por mediación del secretario de Estado, ha condenado los bombardeos aéreos.

Se estima —agrega el periódico— que estas medidas constituyen todo lo que puede hacerse mientras la ley de Neutralidad no se aplica al Japón y a China, ley que perjudicaría más a China que al Japón.

En el caso de que no se aplique la ley de Neutralidad será necesario una medida especial para prohibir el envío de material de guerra al Japón.

El periódico subraya que el señor Hull, en sus declaraciones, manifestó claramente que si no disminuían los envíos de material al Japón "avisaría" nuevamente a los fabricantes, expresándoles el disgusto del Gobierno.—FABRA.

BARCELONA

Lo que dice la "Gaceta"

BARCELONA. — La "Gaceta de la República" inserta entre otras las siguientes disposiciones:

HACIENDA Y ECONOMIA.—Orden resolviendo que con carácter general se aplique a todas las entidades aseguradoras lo determinado en la ley de 14 de mayo de 1908 que exige a la petición previa para su inscripción y funcionamiento la presentación ante la Inspección General de Seguros, de un ejemplar por triplicado de las tarifas adoptadas para sus operaciones y de las bases que han servido para su cálculo.

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES.—Orden designando para asistir a la Conferencia de Bruselas, en nombre de la Administración Postal Española, al director general de Correos y al jefe del Negociado del régimen de servicio internacional.

OBRAS PUBLICAS.—Acordando que el cemento portland entregado en el mes de mayo último y el que se entregue durante el mes en curso, será facturado a razón de 225 pesetas la tonelada, incluido el envase de papel sobre vagón fábrica.—FEBUS.

Unión Radio dedica su emisión a los soldados de los reemplazos de 1925-26

BARCELONA. — En Unión Radio se ha dado una emisión radiofónica en honor de los nuevos soldados de la República de los reemplazos de 1926-25, organizada por la Comisaría General de los Centros de Reclutamiento.

La emisión, que duró quince minutos, constituyó un verdadero éxito.

Se leyeron reportajes e intervenciones sobre cómo se desenvuelve la vida en los campos de instrucción establecidos en diversos lugares de Cataluña.

Ante el micrófono fueron entrevistados algunos comisarios de los aludidos campos, que dieron cuenta de la educación político-militar de los nuevos combatientes.

Finalizó la interesantísima emisión con un breve parlamento del Subsecretario del Ejército de Tierra coronel Cerdán, que felicitó a los nuevos reclutas que van a tener el honor de luchar al lado de sus camaradas veteranos en defensa de la Patria y terminó su breve discurso destacando su absoluta confianza en la victoria de España contra las hordas fascistas.

A la inauguración de estas emisiones, que se darán todos los días a las 9'15 de la noche con la intervención de representantes del Frente Popular, asistieron, además del coronel Cerdán, el Inspector de los Centros de Reclutamiento coronel Merencio y el Comisario general José Almendro.—FEBUS.

Entrega de una bandera

BARCELONA. — Se ha efectuado la entrega de una bandera que

el Frente Popular dedica al Batallón K. de ametralladoras. Asistieron numerosos jefes y oficiales del Ejército y la entrega de la bandera apadrinada por el Frente Popular, se celebró en un amplio campo de deportes, pronunciando un sentido discurso una muchacha de las Juventudes a la que contestó el Comisario de las bases de Instrucción señor Zúñiga.—FEBUS.

Los delegados que asistieron a las fiestas del 1.º de Mayo en Moscú, celebran un acto político

BARCELONA. — En el Teatro Furrall se ha celebrado un acto en el que han intervenido los delegados españoles que asistieron a las fiestas del Primero de Mayo en la U. R. S. S.

En el escenario había un gran retrato de Kallinín y presidió el Catedrático y diputado por Sevilla doctor Aguilar.

Todos los delegados expusieron las impresiones recogidas sobre la evolución de la industria, agricultura, ejército, etc.

Hicieron uso de la palabra Alonso Montiel, Castela, el doctor Márquez y el catedrático señor Aguilar. Se hizo el resumen mandando su adhesión el ex ministro Peiró, quien dijo que a pesar de las diferencias ideológicas sentía una viva satisfacción en adherirse a este acto. Agregó que cuando se acabe la guerra, los españoles tendremos que demostrar nuestro agradecimiento a Rusia y a México. Excusaron su asistencia Martínez Barrio, por enfermedad y el consejero Sbert, por estar en el extranjero.

Se acordó finalmente enviar un telegrama al Gobierno de la U. R. S. S. en el que se expresase la fraternal salutación del pueblo español.—FEBUS.

El día de "Els Segadors" en Barcelona

BARCELONA. — En el teatro Barcelona ha tenido lugar un acto público en el que se conmemoraba el día de los segadores. Asistió Companys y pronunció un brillante discurso el comisario de Propaganda señor Miralles.—FEBUS.

Nuevo modelo de avión de guerra

NUEVA YORK. — El "Herald Tribune" dice que, en Santa Mónica (California) se está construyendo un nuevo tipo de avión de bombardeo para el ejército americano.

La construcción se lleva a cabo en el mayor secreto y sólo algunos oficiales conocen los detalles. Parece que este aparato será el mayor del mundo. Tendrá, según el periódico, una envergadura de alas de setenta y dos metros y su peso, con carga de bombas y gasolina, será de doce toneladas. Llevará cuatro o seis motores de dos mil caballos cada uno y alcanzará una velocidad de 320 kilómetros.—FABRA.

Esta mañana ha iniciado sus tareas un nuevo Congreso social-republicano

PARIS. — Esta mañana ha comenzado en Pezenas, el Congreso departamental de Unión Socialista Republicana.

En la sesión inaugural el ministro de Obras Públicas, señor Frossard, pronunció un discurso en el que dijo entre otras cosas:

"En las circunstancias actuales la inestabilidad gubernamental nos expone a los más graves peligros."

Dijo que la solución de ciertas cuestiones, como jubilaciones, subsidios familiares a los agricultores, etcétera, no es posible realizarlas inmediatamente.

El jefe del Gobierno —dijo— tiene la doble misión de velar por la seguridad de las fronteras y defender la moneda. Es preciso que se vea que el Gobierno Daladier está investido de la confianza total de la Nación.

Terminó haciendo un llamamiento a la unión, a los partidos de la mayoría.—FABRA.



¡La tragedia de España!

El Tratado de Versalles...

(VIENE DE LA OCTAVA)

algunos de ellos, como Alemania, que se rindieron por el bloqueo económico, llevado a cabo entre Estados Unidos, Francia e Inglaterra.

EL TRATADO DE VERSALLES

Alemania tuvo que capitular aceptando la paz de Versalles, en virtud de cuyo Tratado perdió setenta y cinco mil kilómetros cuadrados de su territorio nacional. El Moresnet prusiano, el territorio de Eupen y Malmedy fueron anexionados a Bélgica. La Alsacia y la Lorena, con las mismas fronteras de 1871, se reintegraron a Francia, pasando a cargo de Alemania todas las deudas de guerra de las citadas provincias. Una parte de la Silesia, circunscrita en la provincia de Leobuschitz, se agregó al Estado checoslovaco, nacido por obra del tratado de Versalles. La Prusia Occidental y la Posnania integraron parte del naciente Estado polaco. Los territorios de la Prusia Oriental se constituyeron en Ciudad Libre de Danzig. Esta pequeña nación se puso bajo la protección de la Sociedad de las Naciones, representada, en dicho territorio, por un Alto Comisario. Este pequeño país quedó ligado aduaneramente a Polonia y representado en el extranjero por dicha nación. El Schleswig se incorporó a Dinamarca.

También por el Tratado de Versalles Alemania perdió sus territorios coloniales de ultramar. En África la colonia del Kamerun, el Togo y el Alto Volta del Sudeste. En Asia la provincia de Kiaochow. Y por último fué desplazada de los Archipiélagos Océánicos, donde poseía varias e importantes islas, desde el punto de vista estratégico. Todas estas posesiones alemanas fueron unidas a los imperios coloniales de Inglaterra, Francia y el Japón. El objetivo de la Triple Alianza se había conseguido plenamente.

Las cláusulas financieras del Tratado impusieron a Alemania un plazo de treinta años para saldar las deudas de guerra. Posteriormente, el plan Young elevó a cincuenta y ocho anualidades el cumplimiento de lo preceptuado en el plan Dawes. El artículo estipulaba que Alemania debería pagar veinte mil millones de marcos oro en 1921 y emitir para pagos de guerra ochenta mil millones de bonos oro.

En cuestiones económicas y de comunicaciones, el Tratado de Versalles preceptuaba que se imponía al Estado germano para los barcos, trenes, aparatos de aviación y mercancías aliadas, derechos iguales al de la nación más favorecida. Fué declarada navegación fluvial internacional las aguas del Elba, el Oder, el Niemen, el Danubio y el Rin. Los transportes, por tales vías, no tenían más objeto que proporcionar acceso al mar a los países de Centroeuropa.

EL FASCISMO ES LA GUERRA

Lo anteriormente expuesto, puede decirse que únicamente se cumplió por el Estado alemán durante los regímenes de Gobiernos socialdemócratas. Con el advenimiento de Hitler al Poder, el Tratado de Versalles no queda más que un "Chiffon du Papier". El nacionalsocialismo ha roto en mil pedruzcos la paz firmada en Versalles. Hitler ha violado este Tratado, porque dos naciones interesadas en su cumplimiento, tales como Italia y el Japón, se han retirado de la Sociedad de las Naciones, aliándose con el dictador alemán por acuerdos secretos contrarios al espíritu de Ginebra. Hitler no ha pagado las deudas de guerra, ya que destina los intereses y las anualidades, más todas las reservas financieras de Alemania, a la producción de material bélico para apoderarse de España y del Marruecos español, posición esta última tan codiciada por el kaiser, según sus intenciones en la Conferencia de Algeciras. El fascismo alemán reclama sus territorios nacionales y busca una expansión, de acuerdo con el Japón e Italia, en dirección a Checoslovaquia y la Ucrania soviética. El Tratado de Versalles y la crisis económica mundial serán las nuevas causas de la próxima guerra. El problema se plantea, hoy, con características sinónimas al ambiente prebélico de 1914. El fascismo alemán e italiano y el absolutismo despótico japonés han ido demasiado lejos. No se podrán volver atrás. La guerra va a invadir nuevamente los campos de Europa. ¿Qué pasará esta vez?... El proletariado oirá la última palabra si sabe echarle más escombros a las ruinas de la sociedad burguesa.

LO QUE SON LOS HIJOS DE... MAHOMA

- Un Requeté: un fanático.
- Dos Requetés: cura y sacristán.
- Tres Requetés: ¡La Inquisición!
- Un falangista: una máquina.
- Dos falangistas: dos autómatas.
- Tres falangistas: ¡La esclavitud!
- Un franquista: un paria.
- Dos franquistas: dos sin patria.
- Tres franquistas: la venta de España.
- Un general monárquico: una "borrachera".
- Dos generales: una derrota.
- Tres generales: un golpe de Estado.
- Un obispo español: una joyería.
- Dos obispos: una conspiración.
- Tres obispos: ¡La guerra carlista!
- Un italiano fascista: una zapatería.
- Dos italianos: una discusión.
- Tres italianos: ¡Una maratónica!
- Un moro: un guarro.
- Dos moros: una cosa fea.
- Tres moros: un esteroolero.
- Un alemán: un bicéfalo.

Lo que nos llega del infierno fascista LA ESPAÑA NACIONALISTA DE VON FRANKO

La "Gaceta de Africa", de Tetuán, órgano oficial del alto comisario Beigbeder, publica la curiosa información que brindamos a mister Chamberlain, para ver si de una vez se entera "oficialmente" de la intervención italogermana a favor de los rebeldes.

La noticia es como sigue: "En virtud de un 'dahir' (orden del califa de la Zona Española de Marruecos, ha sido nombrado delegado del majzen, EN ESPAÑA SOMETIDA AL FASCISMO, a Mohamed el Melal-li-ben-el-Hach, antiguo pacha de Alcazarquivir."

El periódico que la reproduce, la cierra con este comentario: Así, textualmente: "en la España sometida al fascismo. Ni los fascistas extranjeros ni sus lacayos españoles lo niegan ya. Sometidos al fascismo, esclavos de los amos de Roma y Berlín.

Hemos vuelto otra vez a respirar la amalgama de aire y humo que se embrea a la Ciudad de Hierro y Acero. El ambiente, como entonces, tiene un sabor a cremación de carbón; pero, sin embargo, lejos de ver magníficos coches que lanzasen el barro y el polvo a la cara de los obreros, no hemos visto más que abnegación, sacrificio y entusiasmo para combatir contra el fascismo, incrementando la fabricación de material de guerra. Estos obreros del Puerto de Sagunto son el exponente más elevado de la moral indestructible que anima a nuestro pueblo para luchar con más tesón y energía por la liberación de España, frente a los apetitos de colonización del imperialismo italoalemán, que ha invadido nuestro suelo. Aquellos trabajadores sin libertad, carceres de justicia y del derecho a la vida en tiempos de la dicta-

SALUDO A LOS ABNEGADOS OBREROS DEL PUERTO DE SAGUNTO Y A LOS HEROICOS TRABAJADORES PORTUARIOS DE VALENCIA

Al escribir estas cuartillas recordamos aquellos días de la dictadura primorriverista, cuando trabajábamos en la industria siderometalúrgica del Puerto de Sagunto. La Ciudad de Hierro y Acero estaba envuelta por nubes de humo gris. Montones inmensos de parda y porosa briqueta se almacenaban alrededor de los Altos Hornos para ser exportada al comercio mundial. En las fundiciones de acero, a dos mil grados de calor en los convertidores y a sesenta o setenta grados en el ambiente de los tañeros, los obreros trabajaban incansablemente diez horas de trabajo consecutivo, de trabajo taylorizado. El esfuerzo físico, elevado a su máxima potencia de rendimiento, se aleaba con el calor sofocante, hasta derretir la carne proletaria, revestida de un barniz de sudor y de cansancio. Por los cilindros pasaban constantemente bloques de hierro y acero que se iban adelgazando. Hasta tomar la forma convenida, a medida que terminaba el movimiento y el espacio se reducía de mayor a menor presión. Los Altos Hornos de Sagunto, entre las explosiones de las escorias incandescentes, lanzadas al mar, y el ruido monótono y crepitante de las máquinas y los talleres de laminación, tenían siempre una música de tragedia de explotación de vilipendio y de enriquecimiento de la firma Sota y Aznar. Gueña de numerosos barcos mercantes, de las minas de hierro de Ojos Negros, de la mayor parte de la industria siderometalúrgica de Bilbao y de 25.000 habitantes que en el Puerto de Sagunto se les expoliaba claramente, comprándose su fuerza de trabajo, para no darles más derecho que el de morir de hambre.

Por aquel entonces no existía la crisis económica mundial. Todas las mercancías producidas encontraban en el mercado precios remuneradores y beneficio para los reyes de la industria capitalista. La postguerra, en su ansia de reconstruir lo destruido en los campos de batalla, había despertado un ciclo de apogeo para las industrias administradas y dirigidas por el capital financiero, sangre de trabajo hecha oro, músculos destruidos y esfuerzo productivo cristalizado en moneda. Mientras Sota y Aznar suministraban millones de toneladas de hierro y acero a la industria pesada alemana para transformar estas mercancías en cañones, aviones, morteros y ametralladoras, unos cuantos miles de obreros saguntinos vivían en casas antihigiénicas, en jaulas humanas, que podríamos llamar, y en unas condiciones económicas de vida tan deplorables, que se podría decir que paralelamente a los grandes intereses de los accionistas caminaba el aumento de la miseria, del hambre y de la desolación de unos cuantos miles de obreros.

En las citadas fábricas se nos remuneraba nuestra fuerza de trabajo con un salario ínfimo de cinco, seis y siete pesetas. Por este emolumento habíamos de producir, sin profesar una queja, durante diez horas de trabajos forzados, en la construcción del puerto, en la carga y descarga de vapores, en los hornos de hierro, en los crisoles de acero, en el tren laminario, en los talleres de laminación, en la fundición de briqueta, en las minas de hierro, en la fabricación de ladrillos refractarios y en todas las actividades propias de esta industria. Estos guiones retratan aquel Puerto de Sagunto que nosotros conocimos durante el período de tiranía y despotismo de la dictadura de Primo de Rivera.

Hemos vuelto otra vez a respirar la amalgama de aire y humo que se embrea a la Ciudad de Hierro y Acero. El ambiente, como entonces, tiene un sabor a cremación de carbón; pero, sin embargo, lejos de ver magníficos coches que lanzasen el barro y el polvo a la cara de los obreros, no hemos visto más que abnegación, sacrificio y entusiasmo para combatir contra el fascismo, incrementando la fabricación de material de guerra. Estos obreros del Puerto de Sagunto son el exponente más elevado de la moral indestructible que anima a nuestro pueblo para luchar con más tesón y energía por la liberación de España, frente a los apetitos de colonización del imperialismo italoalemán, que ha invadido nuestro suelo. Aquellos trabajadores sin libertad, carceres de justicia y del derecho a la vida en tiempos de la dicta-

tura primorriverista, son los mismos que hoy, al frente de los Altos Hornos de Sagunto, ocupan la primera avanzada de nuestra guerra de emancipación política y económica. Pueden estar orgullosos estos productores metalúrgicos por su alto comportamiento y exacto cumplimiento del deber. Son hombres que han padecido sobre sus resignadas costillas el latigazo de la opresión capitalista. Los repetidos bombardeos de la aviación extranjera jamás podrán quebrar su voluntad firme y decidida en sus destinos revolucionarios. Nuestra retaguardia debe imitar el ejemplo de estos asiduos combatientes de la producción. Ese será el camino más corto que nos conducirá a la victoria militar sobre el fascismo.

También merece destacarse la serenidad, el espíritu antifascista y el sublime ideal de trabajo de que están dotados y pueden hacer gala los trabajadores portuarios de Valencia. De igual modo que a los obreros de Sagunto, a vosotros, trabajadores de El Grao, de Valencia, os consideran los soldados del Ejército Popular como algo que les pertenece, como sentimientos de sus sentimientos, como carne de su carne, como moral de su moral de guerra. Seis vosotros, portuarios de Valencia, algo tan digno de encomio como la capa-

cidad combativa de nuestros soldados en los frentes. Sabéis que querer es poder; sabéis que hay que luchar hasta el fin; sabéis que vuestros pensamientos comunes os dicen: renunciar a todo, excepto a vencer al enemigo. Por eso los nutridos bombardeos de la aviación italoalemana no pueden conseguir vuestra deserción del trabajo. Magnífica gesta la de vuestra conducta, que llega a renunciar a la vida en aras del sublime ideal de la victoria del pueblo trabajador español.

La retaguardia alegre y confiada, la que no produce, la de los tenderos especuladores, la de los que viven sobre la sangre derramada en la lucha por la libertad, es la negación y la antítesis del brillante historial de los obreros del Puerto de Sagunto y del Puerto de Valencia.

Trabajadores siderometalúrgicos saguntinos y portuarios valencianos: recibid, al reaparecer nuevamente NOSOTROS, nuestra más efusiva solidaridad proletaria, cordial y sincera felicitación por las excelssas páginas que estáis escribiendo en la historia de la independencia patria. Hombres como vosotros necesitan España, nuestra España antifascista, para ganar la guerra y ser libre dentro del concierto de las naciones europeas.

Errores a subsanar

Todo movimiento revolucionario que no logre dar una organización nueva a los factores económicos se halla de antemano condenado al fracaso. Los ideales juegan, sin duda, un importante papel en el desarrollo de toda revolución; pero la traducción de los principios ideológicos en leyes significa bien poca cosa si no va acompañada de una mejor distribución de la riqueza, de una ordenación de la economía, más de acuerdo con el criterio de justicia.

En España estamos desarrollando una Revolución de tipo social, al par que sostenemos una guerra dura y cruenta. Indudablemente, los destinos de esta Revolución se hallan subordinados al resultado final de la guerra; pero si no organizamos bien la producción, el consumo y la circulación de la producción, la victoria en los frentes sufrirá considerables retrasos y las conquistas que tenemos derecho a esperar del movimiento revolucionario no tendrán la importancia que merecen.

Debemos reflexionar acerca de esto. Al fascismo hay que vencerle guerreando y trabajando, que es otro modo de guerrear. Pero es preciso trabajar, no sólo para salir como sea del mal paso, sino con vistas al futuro. Trabajar, y organizar también. Para posibilitar a todos los componentes sociales el disfrute de la libertad es indispensable dar a la economía una estructuración nueva.

Los útiles de trabajo y las fuentes de riqueza deben pasar a manos de los que los valorizan trabajando, no para cambiar la forma de especulación, sino para impedir que nadie especule. Producir, producir sin que pese sobre el productor la garrra del amo. Mas, al mismo tiempo, acabar con la inabundante explotación del hombre por el hombre.

Algo serio se ha hecho en nuestro país en ese sentido en el decurso de los dos años escasos que llevamos de lucha. Si atendemos al volumen de las dificultades vencidas, no tenemos motivos para estar descontentos. Sin embargo, ofrece nuestra obra numerosos lunares que nos placiera mucho

ver desaparecer. Hemos realizado esfuerzos sobrehumanos y aplicado métodos diversos para organizar la producción de manera que no fuera precisa la gestión del patrono. Y no se puede dudar que el éxito ha coronado nuestra gestión. Pero empieza a manifestarse un género de egoísmo —el egoísmo de grupo, tan pernicioso como el individual— que resta simpatías y alcance a nuestras realizaciones, bien orientadas en principio.

Esto hay necesidad de corregirlo. No se puede aceptar como moneda de buena ley esa especie de cantonalismo económico que pugna por tomar carta de naturaleza en el nuevo estado de cosas, que nace con purezas de amanecer. Nadie, en nombre de nada, debe desentenderse de la marcha general de la producción. Quienes tuvieron la fortuna de encontrarse situados en una industria o ramo que, debido a las circunstancias, se desarrolla en situación próspera, no debe abroquelarse en su egoísmo y guardar para sí lo que no le pertenece, habiendo otras industrias que a duras penas pueden defenderse y habiendo tantos problemas interesantes de utilidad general que esperan solución. De ese modo, en lugar de acabar con los vicios del sistema burgués, generador del fascismo, no habremos hecho otra cosa que generalizarlos.

Aún estamos a tiempo. Es inexcusable que ciertos errores se subsanen. Para posibilitar la consolidación de una sociedad nueva hay que habituarse a volar alto y a dilatar el horizonte de nuestra visión. La producción obtenida en un ramo determinado no pertenece a sus productores directos. En primer lugar, porque no hay productores directos, y después, porque únicamente se puede establecer una sociedad razonable sobre la base de la cooperación, sobre la práctica de la solidaridad.

Hay que acabar con el naciente cantonalismo económico. Netamente acusa su origen bastardo y es una pústula de la Revolución. Ahora, como siempre, nuestro lema debe ser: "Todos para uno; uno para todos".

H. NOJA RUIZ

PALACIO DEL MUEBLE ENTRADA LIBRE

DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS, CON GRANDES REBAJAS DE PRECIOS :

Casa Cañizares

CORREJERIA, 41 :: TELÉFONO 12235

(Esta casa no tiene sucursales)

AVISO

Hoy domingo habrá un aumento del 10 por 100 en todos los hoteles, cafés, bares y anexos, destinándose el beneficio líquido del mismo a las Guarderías de niños que sostiene

S. I. A. (Solidaridad Internacional) Antifascista

Frente y retaguardia como brazo y cerebro

Otra vez está en la calle nuestro diario. De nuevo entra en contacto con la opinión. Desde su retirada, involuntaria desde luego, han sucedido muchas cosas. La situación política ha atravesado períodos de toda índole. El termómetro ha subido y bajado alternativamente en el clima civil y militar. Los contratiempos que haya marcado no pasan de ser reveses propios de la tragedia que vivimos. Lo interesante es nuestra fortaleza de espíritu, nuestra convicción en lo que perseguimos. Las luchas por la libertad no conocieron vencidos, y menos derrotas. Esto se ha podido dar en los ejércitos mercenarios que hicieron siempre las guerras llevadas del espíritu de especulación comercial. Nuestro Ejército, que es el Ejército del pueblo, será vencedor de invasores y detractores de la peor laya.

Y es a favorecer esa victoria honrosa a lo que viene NOSOTROS, en su tercera época. Necesitamos de buenos aparatos de bombardeo, y la Prensa, que es la escudrilla que evoluciona sobre las almas, tendrá en el órgano de la Federación Anarquista de Levante, un trimotor marca española 19 de julio, que las lanzará de quinientos kilos como término medio.

Uno más en la tarea de estimular a la lucha contra el enemigo invasor ha de ser nuestro vocero, haciendo honor a su pasado. La tarea constructiva de nuestro movimiento no merma, en nada, la lucha contra el fascismo. El fusil y el arado han de marchar juntos, como el espíritu creador del obrero, del campo y la ciudad con el cerebro del intelectual de la oficina y el laboratorio. Esta ha de ser la táctica de nuestros días, porque no cabe otra para ganar la guerra y llevar la Revolución al máximo de realizaciones posible. Trabajando en la retaguardia intensamente, sin miras a lucros personales ni aspiraciones mediatas de posiciones más o menos cómodas, el frente tendrá la recompensa debida. Recompensa en el orden de posibilidades materiales.

Los que luchan en los parapetos quieren saber cómo anda la retaguardia. Quieren saber si anda con pies de plomo y con la cabeza en su sitio, o marcha con pies de paño y la cabeza llena de humo. Esto último, por desgracia, ha sido lo más corriente. Se ha marchado a la deriva, olvidándonos del compromiso de colaborar juntos que el peligro de ser aplastados nos impuso a todos.

Y olvidando también, en gran parte, que nuestra guerra, a pesar de su crudeza, de su carácter de lucha por la independencia de nuestra nación, y todas las derivaciones que puedan darle las distintas fases por que atraviese, será la guerra revolucionaria porque es antifascista. El antifascismo no tiene más que un solo término, una sola interpretación. Fascismo es esclavitud, porque representa la última expresión del régimen burgués en decadencia. El capitalismo no encuentra otra solución a sus problemas. La explotación del hombre por el hombre es la base fundamental de su razón de ser. Pero esto está completamente en bancarota. Se imponía, por consiguiente, el que surgiera una nueva etapa en la historia de la Humanidad. Nuevo sistema de administración de la riqueza que no fuera el usufructo de la producción y el trabajo por unos cuantos señores. La lucha contra este prin-

cipio único de la propiedad y el concepto bastardo de lo que representa la clase trabajadora es la tendencia libertaria que interpreta el proletariado español. El fascismo no es Mussolini ni Hitler. El fascismo es el capital coagulado contra la tendencia del proletariado a abolir el régimen de salario, que es la explotación del hombre por el hombre. Proletariado sintetiza la clase que vive del salario, que constituye casta aparte, en buen concepto burgués. Por eso ha llegado la hora de la liquidación de clases entre los que han vivido supeditados a un salario más o menos elevado. La lucha entablada es de vida o muerte. O los que han dominado siempre seguirán dominando, o los dominados dejarán de serlo. Estos, como un solo hombre, han de luchar juntos como el brazo y el cerebro.

En los frentes, con el arma destructora; en la retaguardia, construir con la inteligencia.

SALVADOR CANO CARRILLO

Un nuevo libro **HOMBRES Y HECHOS** POR OSCAR BLUM

Apuntes sobre la política internacional

TRES PARTES

Primera.—España en perspectiva internacional.

Segunda.—Dibujos a pluma o retratos políticos y psicológicos de las más destacadas figuras del mundo político internacional.

Tercera.—Europa ante el abismo o el preludio de la guerra.

Ilustraciones y presentación gráfica de Muro

En "Hombres y Hechos" se condensa el presente y el futuro de la política internacional contemporánea.

Del mitin de Juventudes Libertarias **La Alianza Juvenil Antifascista es una de las bases fundamentales de la victoria**

VALENCIA. — Como se venía anunciando, hoy se celebró un grandioso mitin de Juventudes Libertarias, en el que tomaron parte Lorenzo Inigo y Serafín Allaga.

Los oradores convinieron en la necesidad de reforzar la Alianza Juvenil Antifascista, dándole a ésta un marcado carácter revolucionario.

PINCELADAS **PRESENTACION**

¡Ya estamos aquí!... **NOSOTROS**, vuelve con las mismas ansias a plantar nuevos rosales en los jardines de Acracia.
¡Salud, salud, defensores de la Independencia patria, del universal Derecho, de la Dignidad humana!
Unidos contra el fascismo y las traiciones bastardas, hemos de vencer, luchando frente a frente, cara a cara: nosotros, con nuestras plumas; vosotros, con vuestras armas...
¡Cada fusil, un poema!...
¡Cada artículo, una bala!...

M. ALONSO SOMERA

VOLUNTAD, ENTUSIASMO, CAPACIDAD DE SACRIFICIO, DISCIPLINA, RESISTENCIA EN EL FRENTE Y PRODUCIR EN LA RETAGUARDIA, ES TODO LO QUE NECESITAMOS PARA AFIRMAR Y LOGRAR LA VICTORIA SOBRE LOS INVASORES DE NUESTRO SUELO PATRIO

TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR JUICIOS POR DESERCIÓN Y ABANDONO DE DESTINO

El día 10, en la Sala de Justicia de este Tribunal y ante el mismo, se vieron y fallaron los cuatro juicios orales y públicos siguientes:

A las nueve y media, contra Gregorio López Valero.
A las diez y media, contra José Martínez Codina.
A las once y media, contra Joaquín Diego Salvador.
A las doce y media, contra José Chesa Bague.

Los tres juicios primeros por deserción, y el cuarto por abandono de destino.

El fiscal pidió las siguientes penas: para el primero, doce años de internamiento en campos de trabajo y su destino a batallón disciplinario mientras dure la actual campaña. Para el segundo y cuarto, treinta años. Para el tercero, retiró la acusación.

La defensa del primero y del segundo interesó la absolución de los mismos. El defensor del cuarto solicitó la pena mínima como incurso en un delito de negligencia.

Las sentencias no se harán públicas hasta ser aprobadas por el comandante militar de la plaza y comisario de la misma.

El día 11 se constituyó este Tribunal para fallar los cuatro juicios orales y públicos siguientes:

Primera, contra Juan Bautista Martí, con carácter sumarísimo.
A continuación, contra José Escuder Bernales, también sumarísimo.

Segunda, contra Rafael de Blas García, sumarísimo, que fue suspendido.

Por último, contra Julio Roca Oca.
El primero, tercero y cuarto juicios, por el delito de deserción, y el segundo por abandono de destino.

El fiscal pidió las penas siguientes: para el primero, doce años; para el segundo, 20 años, por el delito de abandono de destino, y dos años y cuatro meses por falsificación de documento público, además de la multa de cinco mil pesetas. Para el cuarto, retiró la acusación.

La defensa del primero interesó la absolución de su defendido, y la del segundo, la absolución o considerarse incurso en un delito de negligencia.

Las sentencias están pendientes de aprobación.

LEED
Fragua Social

S. I. A.

(Solidaridad Internacional Antifascista)

Todos los familiares que tengan compañeros en la 82 Brigada de Montaña, 83 Brigada Mixta, XII Cuerpo de Ejército Compañía de Zapadores, 25 División y Brigadas 116, 117, 118 podrán mandar los paquetes que tengan para ellos a estas oficinas de **S. I. A. Calle de la Paz, 29-2.º** todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

DE "LE PEUPLE"

El comercio exterior español en Bélgica

El esfuerzo del Gobierno de la República a través de los órganos de la Subsecretaría de Economía para mejorar su comercio exterior, es constantemente reconocido en todo el mundo, y diariamente, tanto la Prensa financiera de Europa como la opinión destacan directa e indirectamente este hecho. "Le Peuple", de Bruselas, con ocasión de cierta campaña sostenida en Bélgica por la minoría reaccionaria acerca del establecimiento de relaciones comerciales con la España italogermana, dice, entre otras cosas, en una información que titula "El saldo comercial de Bélgica mejora gracias a nuestras relaciones con la España republicana".

No debe creerse que la España gubernamental disfruta de trato de favor en sus relaciones comerciales con Bélgica: los exportadores e importadores de las dos zonas de España son tratados de igual manera.

Pero si la igualdad de trato es un hecho, no lo es menos que los efectos son diferentes, puesto que si el intercambio comercial con la España republicana aumenta, el correspondiente a las zonas ocupadas por los rebeldes disminuye.

Antes de estallar la guerra, existía un Consulado integrado por personal de carrera en Barcelona, que sigue funcionando en las mismas condiciones. Había, además, Consulados honorarios en todas las regiones importantes de España, que también continúan trabajando tanto en la zona republicana como en la rebelde. Por último, nadie impide a nuestras firmas comerciales que ofrezcan sus productos a los republicanos o a los rebeldes. Desde este punto de vista, nada ha cambiado desde el principio de la guerra.

¿Qué sucede entonces para que nuestro comercio con la España republicana aumente, mientras que el correspondiente a la zona rebelde siga teniendo poca importancia? Es la consecuencia normal del juego de los factores económicos.

Comprábamos en España naranjas, vinos, frutas secas y legumbres. Todos estos productos provienen casi exclusivamente de las provincias controladas por el Gobierno leal: Valencia, Murcia, Alicante, Cataluña. Adquiríamos también piritas; pero la producción de las minas de hierro ha sido acaparada por los alemanes a cambio de los servicios "políticos" demasiado conocidos. Evidentemente, un

representante o agente comercial belga en Burgos, Salamanca o San Sebastián, nada podría hacer para modificar tal orientación...

En cuanto a nuestra exportación, casi toda ella se dirige a la España republicana. Con ella realizamos verdaderos negocios de guerra, y nuestras exportaciones a dicha zona aumentan sin cesar.

La España rebelde, por otra parte, ha dejado que su comercio exterior sea acaparado por una entidad alemana, la Kima, que sistemáticamente excluye a todos los demás países para el intercambio comercial con España. La colonización económica y la colonización política aparecen también en este aspecto estrechamente unidos.

Las fotografías de unos héroes de "La Gloriosa"

BARCELONA.—"El Diluvio" inserta las fotografías de los pilotos aviadores, Antonio Arias, de veintitrés años, natural de Madrid, impresor, que ha tomado parte en las operaciones de Belchite, Huesca, Teruel, Levante y Lérida, manteniendo unos sesenta combates con aparatos enemigos, habiendo derribado diez aviones entre cazas y de bombardeo. Cuenta 250 horas de vuelo, y es teniente.

Manuel Zaráza, de veinte años, natural de Santofia, estudiante. Formó parte de la primera escuadrilla de "chatos". Ha intervenido en todas las operaciones importantes, tomando parte en cien combates y derribando veinticuatro aparatos entre cazas y de bombardeo. Cuenta 500 horas de vuelo, y es capitán, jefe de escuadrilla, y no ha disfrutado de permiso.—FEBUS.

Movimiento sísmico en Inglaterra y Bruselas

Londres. — Esta mañana se ha notado en Londres un fuerte movimiento sísmico. El fenómeno se ha registrado asimismo en Bruselas, donde ha resultado una persona herida y ha habido algunos daños materiales. También se ha sentido en Francia, desde Dunkerque a Cambrai.—Febra.

RESTAURANT "NUEVA TORERA"

(Industria Socializada)

CUBIERTO GUERRA, CINCO PESETAS

COLON, 1 - TELEFONO 11.410

LUNAS - VIDRIOS PLANOS Y ANEXOS

C. N. T. - Industria Socializada - A. I. T.

Casa central y oficinas: Calle Colón, 7 y 9

COLOCACION DE TODA CLASE DE CRISTALES

El fascismo italoalemán, aliado al imperialismo japonés mantiene la guerra contra China, interviene con unidades de su ejército regular en España y trata de fomentar un movimiento separatista húngaro y alemán en Checoslovaquia para desencadenar la guerra en Europa.

¡eso si que es una actitud digna!

Los Estados Unidos no venderán aviones de guerra a los países totalitarios

WASHINGTON.—En una declaración a la Prensa el secretario de Estado, Cordell Hull, ha dicho que no deben venderse aviones de bombardeo a los países que hacen uso de tales aparatos contra poblaciones civiles.

Añadiendo a las informaciones periodísticas, según las cuales el Gobierno de Washington estudia un plan para ejercer una presión contra dichos bombardeos, el

señor Hull recordó las condenas pronunciadas por Washington y por otras capitales contra los bombardeos de que se hace víctimas a poblaciones civiles.

—El Gobierno norteamericano —añadió— insiste en proclamar su horror ante tales bombardeos, y se esforzará por impedir la venta de aviones americanos que puedan servir para bombardear poblaciones civiles.—FABRA.

La delicada situación en Checoslovaquia

Los henleinistas organizan su movimiento separatista

PRAGA.—En las regiones sudetitas el partido de Henlein ha ordenado a sus afiliados que pongan iluminaciones y adornen sus do-

micillos con banderas y guirnaldas manifestándose por las calles de las poblaciones sudetes en grupos.—FABRA.

El Consejo de ministros checoslovaco trata la cuestión de los sudetes

¿Surge un movimiento separatista húngaro?

PRAGA.—Se ha reunido el Consejo de ministros, que se ocupó de cuestiones políticas y principal-

mente del Estatuto nacionalitario y de las negociaciones con la minoría de los sudetes.

Estas negociaciones, comenzarán la semana próxima.

El Gobierno invitará también a los representantes de las minorías polaca y húngara a que acudan la semana próxima a discutir las cuestiones que interesan a las mismas.—FABRA.

Entrevista

PRAGA.—El señor Hodza ha recibido al ministro británico, con el que ha conversado sobre el Estatuto nacionalitario.—FABRA.

Palabras de Benes

La juventud escolar se preparará para la guerra

PRAGA.—Cincuenta mil escolares de ambos sexos, pertenecientes a las organizaciones sokols, han desfilaron ante el presidente Benes.

El jefe del Estado pronunció una alocución, declarando: —La situación exige que la pre-

paración militar figure en la educación física. Es necesario que seáis, no sólo fuertes y sufridos, sino capaces de defender la patria libre en que habéis nacido.—FABRA.

Comentarios de la Prensa francesa a las elecciones municipales checoslovacas

PARIS.— Los periódicos se preguntan esta mañana por qué en víspera del tercero y último día de las elecciones municipales checoslovacas alcanzó ayer la Prensa alemana un día nunca igualado.

El "Petit Parisien" dice que las perspectivas de acuerdo que se insinúan en Praga no parecen del gusto de Berlín, el cual, obligado a renunciar al golpe de fuerza que proyectaba, parece decidido a mantener la discordia.

El "Figaro" escribe: "En el momento en que el Gobierno de Praga hace el máximo de esfuerzos para entenderse con los sudetes, se hace una campaña más escandalosa que nunca. ¿Cuál es el juego de Goebbels? Alemania pretende dar lecciones de liberalismo al mismo tiempo que sigue en Austria una labor terrible y oscura".

"Le Populaire" declara: "Un artículo de la "Gaceta de la Bolsa" habla de los checos como de "una tribu que ha salido del estado del bruto primitivo" y denuncia "al bárbaro checo, al subhombre checo". ¡Goering convertido en representante de la cultura contra los

bárbaros Masaryk y Benes! El peligro para la paz en la Europa central está hoy en las excitaciones y en las provocaciones de los órganos de Goebbels".

"L'Humanité" dice: "Para hacer retroceder la guerra y asegurar el respeto de la integridad checa se ha ensayado un procedimiento: el del 21 de mayo. ¡Hay que seguir empleándolo!" — Fabra.

La U. R. S. S. deniega el visado de pasaportes a los pescadores japoneses en aguas de Kamchaka

TOKIO.—El Gobierno japonés ha pedido al soviético que resuelva la situación creada por su negativa a conceder el visado de pasaportes a un millar de pescadores japoneses que desean trabajar en aguas soviéticas de la península de Kamchaka.—FABRA.

Un discurso de mister Eden

"El apaciguamiento europeo no debe ser conseguido a base de los intereses vitales de Inglaterra"

LONDRES.—El señor Eden pronunció esta tarde en Leamington un discurso sobre la situación política internacional.

El ex ministro de Negocios Extranjeros protestó contra toda política de concesión a la violencia, y dijo que el apaciguamiento europeo no debe ser conseguido al precio de los intereses vitales de

Inglaterra ni al precio de la equidad.

Añadió que la Gran Bretaña ha dado pruebas de todas clases en cuanto a su buena fe y a su deseo de mantener la paz, pero que los dirigentes del país deben mostrarse firmes si quieren alcanzar el mismo fin.—FABRA.

Después del "Anchluss"

Alemania declara no conocer los débitos austriacos y los países perjudicados se limitan a protestar "diplomáticamente"

LONDRES.— Al terminar la tercera sesión del Comité de los Estados garantes de los empréstitos austriacos, ha sido publicado un comunicado.

En dicho documento, firmado por los representantes de Bélgica, Inglaterra, Dinamarca, Francia, Holanda, Suiza, Suecia y Checoslovaquia, se hace constar la falta de cumplimiento del Gobierno alemán respecto a los vencimientos de los empréstitos en primero de junio.

El Reich ha enviado, en efecto, un escrito declarando que no está obligado a encargarse de las deudas exteriores del Gobierno federal austriaco.

Los reunidos han acordado dirigir una protesta: mancomunada al Gobierno de Hitler, reservándose, además, el derecho de los países representados de proteger los intereses que les afectan por los medios que crean más eficaces.—Fabra.

NO SON LAS PALABRAS PRECISAMENTE LAS QUE EVITARÁN LOS BOMBARDEOS DE MERCANTES INGLESSES

LONDRES.— Sir Thomas Inskip pronunció en Hatfield (Hertfordshire) un discurso sobre los recientes ataques contra barcos mercantes ingleses en puertos españoles.

Declaró que la cuestión está en

las autorizadas manos de Chamberlain y Halifax, y puso de relieve que lo delicado del problema exige extremado tacto, aunque serán adoptadas todas las medidas necesarias para defender los derechos de Inglaterra.—Fabra.

Datos para la No Intervención

Las poblaciones civiles españolas son bombardeadas repetidamente por la aviación italoalemana que manda el general Garda y Veidt

La aviación "nacionalista" está compuesta exclusivamente de italianos y alemanes. La importancia de ambas es análoga. Los primeros utilizan los aparatos de bombardeo "Savola" y "Marchetti", los "Breda" de asalto y los cazas "Fiat". Los segundos tienen los "Junker" y "Heinkel" de bombardeo, y los "Meisserschmidt" como de caza, aparatos de los últimos modelos que envían a España apenas se construye en serie el prototipo respectivo.

El jefe de la aviación italiana es el coronel Malonino, y la base de Palma de Mallorca está a las órdenes del general Bellani, que en España se hace llamar Velarde.

Ambos dependen exclusivamente del llamado general Garda, que no es otro que el italiano Bernasconi, y que es el jefe supremo de la expedición italiana en España.

El grupo 31 está mandado por el coronel Rossanigo, y el batallón de ametralladoras 29, por el coronel Vicentelli.

Los comandantes: Ayello, Biondi, Cassero, Leoncello, Sirelli, Violati, Leocini, Sala y Bartera.

Capitanes: Francois Zotti, Plerneri Bianchi, Borgono, Brengolini, Botto, Calossa, Congini, Fasci, Falconi, Forquini, Varcuzzi, Doschi, Morelli, Mariani, Marlosni, Marinoni y Mazetti.

Tenientes: Veachi, Veroni, Arcaangeles, Balpello, Boppa, Bravanti, Capelli, Carachib, Ceconi, Fellippi, Himzzi, Canstantini, Lucchini, Limonenni, Maggi, Martori, Mayer, Mayer-Zistti, Mozarini, Minervino, Monmidi, Motti, Molinari, Pezze, Pozzi, Scalla y Martisi.

Subtenientes: Armalino, Barberino, Bello, Brescia, De Campo, Franquino, Gamba, Gostini, Mathi, Santilli, Tinti y Volpe.

Brigadas: Angoldi, Ascarini, Bordano, Caimichi, Di Claudio, Siaschi, Gonda, Giamotti, Mattelmi, Stella, Silvini, Gobbo, Ruffilini, San Martini, Vicentini, Defara, Mansari, Novelli, Franchi, Marcellino, Rigoli, Sella, Tussinari y Capelli.

Total: 97 oficiales, más 12 sargentos y numerosísimos soldados, pilotos y bombarderos.

La legión "Códor", que así se llama la aviación alemana, está mandada por el general Veidt. El grupo de combate, por el comandante Neudofer, y el grupo de caza, por el comandante Hermann.

Además se encuentran en España los generales Wachelfeld y Kesseling, el teniente general Heilingbrumer, el teniente coronel Vachmann, los comandantes Fischer, Hallinghouse, Scholdz, Crutzmazker y Vilberg.

Los capitanes: Schroder, Gnitz-caster, Kraus, Werler, Kutschera, Kopnick.

Los tenientes: Karlwsky, Kunze, Poldblesky, Scutz, Schilder, Sierikjov, Zenker, Zunker, Bru, Bukelo, Beecke, Friedricher, Heines, Jorgenz, Muller, Brey, Dinger, Weber, Fischer, Krell, Kaiser, Brenner, Von Siejardi, Hoyer, Ribbeck, Bartels, Mellmann, Von Leusch, Doling.

Los subtenientes: Linhusen, Stoll, Rahtaler, Hemper, Brosch, Brucher, Aschelm, Gellman, Stumpel, Han, Pippe, Berkwitz.

La Sociedad de Naciones protege a los refugiados políticos de Austria

GINEBRA.— Como consecuencia del último acuerdo del Consejo de la S. de N., el alto comisario pro refugiados, procedentes de Alemania, someterá a la ratificación de los Gobiernos el protocolo que hace extensivo el beneficio establecido por el Convenio de febrero de 1938 a los perseguidos políticos de Austria que acudan al extranjero.—Fabra.

Se constituyó en París el Centro Cervantes por hispanistas y amigos de la España republicana

Barcelona.— Se ha constituido en París el Centro Cervantes, fundado por un grupo de hispanistas y amigos de la España republicana, que se propone crear un centro de documentación e información que estreche las relaciones entre Francia y España por medio de un intercambio de intelectuales.

En el momento de la constitución habló el profesor Navarro Tomás, para exponer de modo claro la forma en que se fueron resolviendo los distintos problemas de la defensa cultural a través de los atroces días de Madrid, las publicaciones que entonces se hicieron del heroísmo del pueblo y el interés innegable del Gobierno en este aspecto.

Unos días después dió otra charla Pérez Rubio, relatando detalles desconocidos de la defensa del tesoro artístico.

Forman parte del Comité de iniciativas, prestigiosas personalidades de las letras y de las artes de Francia.

Un general mejicano expulsado del Ejército por traidor

Méjico.—El presidente Cárdenas ha expulsado del Ejército al general de brigada Enrique Espejel Chavarría, que pactó con Cédillo.

El acusado comparecerá ante un Consejo de guerra.—Fabra.

La aviación china hunde un destructor y abate un avión japonés

Hankou.—La circulación ferroviaria ha quedado parcialmente interrumpida entre Hankou y Cheng Cheu.

Parte de los diques del Río Amarillo han sufrido daños a consecuencia de los bombardeos japoneses, y las regiones ribereñas están inundadas.

Escuadrillas chinas atacaron en el Yang Tse a un grupo de barcos nipones, hundiendo un destructor. Un avión japonés fué derribado.—Fabra.

Subvocal: Wontz

Ayudantes: Scherer, Lem, Bohrmann, Schutze, Meyer Schuller, Wichkhortz, Dettman, Heinrichs, Engelke, Beckmeyer, Lange, Weinert, Kaiser, Aurin.

Brigadas: Franz, Brauner, Engelbert, Froelich, Eggert, Friedrich, Hetzel, Lehmann, Kaglert, Vetter, Wacker, Von Schack, Hersenth, Schulz, Wosegan, Meyer.

Ingeniero: Wassmann.

Total: 40 oficiales, más 57 sargentos y seis cabos pilotos y bombarderos y numerosos soldados y especialistas de antiaéreos.

Estos son los invasores que asesinan nuestra retaguardia. Estos son los que nos traen la "civilización occidental" revuelta con trillita.

Son datos indiscutibles. Su fuente es cierta. El hecho está patente. Tomen nota las comisiones de encuesta que van a venir a España a contar los voluntarios, y ya tienen la mitad de su trabajo hecho.

Los cargos deben medirse por la solvencia antifascista y la capacidad de quienes los detentan



EL TRATADO DE VERSALLES, MOTIVO DE DISCREPANCIAS FINANCIERAS, ECONOMICAS, TERRITORIALES Y MILITARES DE LA POLITICA INTERNACIONAL CONTEMPORANEA

Por ABRAHAM GUILLEN

La historia política y diplomática de las últimas décadas nos revela palmariamente que la guerra imperialista está determinada por necesidades de expansión colonial y económica, sentidas en aquellas naciones cuyo proceso de industrialización capitalista supedita el ritmo de la economía nacional al mercado mundial. El régimen burgués ha desarrollado en tal amplitud su sistema de producción, dentro de la desigualdad material de las clases sociales, que las formas de producción económico-burguesas están en contradicción con las relaciones de trabajo existentes. En síntesis podríamos decir que la sociedad burguesa padece una crisis de sistema. El progreso histórico precisa nuevas formas de economía colectiva en contra de la economía lucrativa, que es la base de toda la superestructura jurídica, política y administrativa del Estado moderno; del Estado del capital financiero.

Esta dislocación, entre el mundo del trabajo y del capital, produce la crisis económica mundial, cuyos resultados son: la depresión del crédito, la inflación monetaria, la reducción de la producción, el empobrecimiento de la sociedad, la disminución del interés del capital, el aumento del paro, la aminoración del consumo y la propagación de la miseria. Cuando se dan estas condiciones en la sociedad capitalista, el fin inmediato para liquidar estos inconvenientes es recurrir a la guerra. Solamente la guerra puede consumir todos los "stocks" de mercancías, que en los períodos de crisis no reportan ningún beneficio a los acionistas de los grandes "trusts" y "kartells" internacionales. La guerra moviliza grandes masas de trabajadores sujetos al paro obrero, para cubrir en extensión y profundidad las líneas de fuego del frente. Estos obreros mueren por millones y consumen todo el excedente de la producción acumulada.

CAUSAS DE LA GUERRA EUROPEA

En el fondo la guerra europea suprimió, en términos generales, la bancarrota económica de 1913. Ese era el ideal de los grupos imperialistas que tomaron parte en la contienda. Sobre esta consigna todos tenían puntos de vista comunes. Sin embargo, esa evolución industrial, comercial y financiera, que hemos reseñado anteriormente, hacía que la burguesía no constituyese un todo unido dentro del marco de la política europea. Para la Triple Alianza el fin era cortar las conquistas coloniales y el progreso industrial de Alemania, que amenazaba con desplazar las mercancías francoinglesas de la órbita del comercio internacional. Principalmente Inglaterra, no podía permitir que el Imperio germano se constituyese en potencia de primer orden, a menos de renunciar a sus cuarenta y cuatro millones de territorios coloniales donde se suministra de algodón, de petróleo, de caucho, de hierro, de productos agrícolas, y, en fin, de todas las materias primas indispensables a su industria nacional. Varias veces, la Alemania del kaiser, había violado las fronteras arancelarias de las colonias inglesas, sujetas a la Metrópoli, como feudo exclusivo de importación y exportación británica.

El Imperio británico, desde la realización del "Zollverein" (Unión Aduanera Alemana), seguía paso a paso la potencialidad militar alemana dirigida contra los intereses francoalemanes en África, Oceanía y Asia. Por eso Francia e Inglaterra tenían que dar la batalla unida, más tarde o más temprano, a la Triple Alianza. Francia deseaba la revancha contra el Imperialismo germano, ya que la derrota de 1871, hecha tratado de paz en Francfort, le costó la pérdida de los territorios de Alsacia y Lorena más cinco mil millones de francos oro, que Alemania dedicó, durante el último período del siglo pasado y principio de éste, a la fabricación de armamentos y a mantener un fuerte ejército nacional. Rusia anhelaba extenderse hacia los Balcanes. Estas coyunturas de la anteguerra fueron combinadas fácilmente por la habilidad de la diplomacia inglesa. Por consiguiente, tanto la Triple Alianza, que tenía que defender sus conquistas coloniales logradas en siglos pasados, como la Triple Alianza, ávida de repartirse estos territorios francoingleses, deseaban la guerra, unos, para conservar su poderío, y otros, para lograrlo.

En estas condiciones prebélicas la guerra amenazaba desentendarse de un momento a otro. El medio ambiente estaba creado. Las causas estaban echadas. El atentado contra Francisco Fernando de Este fué el motivo. La guerra se inició invadiendo el ejército alemán el territorio belga, para llegar a París por el camino más corto. Después, cuatro años de hostilidades que se cierran con un balance de diez millones de muertos; quince millones de toneladas de barcos echados a pique; ciento ochenta y siete mil millones de deuda pública, para Inglaterra; ciento treinta y cuatro mil, Francia; ciento cincuenta y seis mil, Italia; ciento sesenta mil, Alemania; ciento trece mil, Austria y Hungría, y ochenta y ocho mil, Estados Unidos (éstos cobraron con creces sus deudas), lo que suponía el treinta por ciento de la fortuna nacional de los Estados beligerantes. Los gastos enormes, como decíamos anteriormente, acabaron con la crisis económica y el paro obrero, abriendo una nueva fase de incremento de la producción para reconstruir lo destruido con sangre y fuego.

De este modo, pues, la guerra fué una derrota económica para todos los Estados que tomaron parte en ella. Mejor dicho, hubo

(PASA A LA QUINTA)

LO NUESTRO Y LO DE MAS ALLA

Nuestra máquina de publicidad necesita moverse con toda intensidad. No nos olvidemos de ella. Su importancia será decisiva para todo. Para luchar, para vencer, para edificar. España vive hoy las horas más decisivas de su historia, y al impulso de las nuevas energías creadoras que nacen hay que darle la consistencia del pensamiento libertario ajustado a los moldes de su evolución propia y de las circunstancias.

Cuando veo insertado en las páginas de nuestra Prensa la resolución de hacer de nuestros periódicos periódicos de guerra siento cómo el sentimiento de nuestra responsabilidad crece. ¡Ahí es nada hacer una política de guerra! ¿Acaso puede moverse hoy un átomo de la energía proletaria que no esté disciplinado a la guerra? La guerra lo abarca y lo domina todo. Pero la guerra no es nuestra guerra. Esto debe estar claro. Las batallas que tenemos que librar para ver coronado nuestro esfuerzo con la victoria son batallas múltiples. De orden militar, unas; cívico, otras; sindical y político, las más. Ningún problema queda al margen de la guerra. La victoria, amplia, sólida, verdadera, será una suma de victorias. Hemos ganado alguna. Pero son muchas más las que quedan en cartera.

La unidad sindical, por ejemplo. Es imposible sustraerse a tratar de ella en todo momento y a todo pasto. Ella tiene el valor de un acontecimiento que ha de hacer época y forjar historia. Nuestra historia proletaria y socialista integral. El triunfo de la Revolución social tiene ya ese punto de apoyo. Se ha dado en llamar al Pacto de Alianza Sindical instrumento de la victoria. Y lo es, valga la perogrullada, si el Pacto se aplica aplicándose. Para ello hay que desarraigar muchos vicios. Entre ellos el vicio de dejar de hacer lo que, por creerlo hecho, queda contrahécho.

Hasta hoy se da poca publicidad a la ejecución de las cláusulas del Pacto. Se publican noticias de que los Comités de Enlace se reúnen, trabajan, dan fe de vida. Pero no alcanza difusión suficiente todo cuanto se hace. Y cuanto queda por hacer. Los puntos del Pacto de Unidad tienen extensión para emplear en su ejecución toda la mano de obra militante. Por algo abarca lo militar, lo político, lo económico, lo sindical. ¿Cuántos actos de propaganda se han celebrado para orientar a los trabajadores sobre tan importante obra? Muchos menos de lo que era de esperar y desear. Hay que imprimir un ritmo de más aceleración.

Cada obrero que empuña una herramienta o un fusil debe saberse de memoria lo que significa esa alianza obrera. Para que las ideas dominen el cerebro de las masas proletarias debe machacarse intensamente desde todos los estadios de la organización social. Con ello, además, es con lo que se puede hacer una política de guerra.

Estamos en el deber de convertir en obras las palabras. Nos lo reclama lo nuestro y lo de más allá. Lo que estamos haciendo y lo que nos falta por hacer. No se puede echar en olvido que hemos comenzado una nueva era. España va a surgir grandiosa y libertadora de nuestras manos. Y España es ya la síntesis de un nuevo mundo: el de la libertad de nuestra clase.

JUAN LOPEZ

¡Fortificar!

UN NUEVO LIBRO

"HOMBRES Y HECHOS" DE OSCAR BLUM

Conoci a Oscar Blum en los primeros momentos del 13 de julio. Conversamos extensamente, después de establecer una breve amistad, sobre el momento político de Europa. Su palabra precisa, acompañada por una mirada vivaz, iba dibujando la difícil situación europea, con trazos definidos y concretos. Con su modestia peculiar, el autor de "Hombres y Hechos" recuerdo que me dijo: "Los españoles debéis tener confianza en vuestra victoria, en vuestro triunfo cierto, ya que han de poder más los hechos que se derivan de la guerra de España, que todas las negociaciones diplomáticas de la política internacional." Oscar Blum, paralelamente a su energía, a su capacidad de trabajo, a su bondad y sinceridad, posee una inteligencia despierta y grandes conocimientos de la política internacional contemporánea. Sus crónicas publicadas diariamente en "Fragua Social", puede decirse que son un barómetro político que marca certeramente las fluctuaciones de esa Europa que camina hacia el abismo. El autor de "Hombres y Hechos", aparte de sus grandes conocimientos científicos, tiene la experiencia de los hechos sociales más importantes acaecidos en Europa durante el presente siglo.

Oscar Blum ha vivido y ha participado en algunos de los movimientos revolucionarios más importantes de nuestro tiempo. A la edad de diecisiete años tomó parte en la revolución rusa de 1905, al lado de los socialistas que se lanzaron a la calle para destruir el absolutismo zarista. Más tarde, pasó a ser una de las figuras más destacadas de la literatura socialista internacional. A "Hombres y Hechos", publicado por Oscar Blum en España, hay que añadir de entre sus muchas obras las siguientes: "Historia de la Revolución Rusa de 1917", publicada en Berlín. "Las Ruinas de Europa", editada también en Berlín, donde el autor hace un balance de la posguerra, y señala al proletariado el peligro fascista. Los trabajos políticos más importantes de Oscar Blum son: "Jean Jaures" que es

una explicación del oportunismo ministerialista. "Max Adler", una crítica del kantianismo; "La Política Internacional de Marx y Engels", estudio del socialismo científico, a través de la I y II Internacional. Como obras literarias de Blum, se destaca "La Filosofía del Teatro", estudio literario y crítico del teatro burgués. En esta obra, arremete contra la flojería habitual del teatro capitalista, y propugna por un teatro de masas, por un teatro proletario. En "Neue Zeit", dirigida por Karl Kautsky, Blum publicó un ensayo de teatro sobre "Shakespeare, el dramaturgo de la acción".

Muchas de las obras del autor de "Hombres y Hechos", figuran en el "Archivo de la Historia del Socialismo", dirigido por Carlos Gruenberg. Los trabajos literarios que mencionamos en esta breve reseña, editados muchos de ellos por Franz Schneider, figuran en la Biblioteca Nacional de Madrid, escritos en alemán.

Oscar Blum, por sus trabajos de socialismo revolucionario, y a la vez, de crítica e intransigencia contra el oportunismo ministerialista del socialismo burgués, es uno de los antifascistas más pulcros y uno de los hombres que han aportado su grano de arena a la revolución proletaria.

El nuevo libro de Oscar Blum, "Hombres y Hechos", viene a ser la continuación de sus enseñanzas y explicación de hechos políticos al proletariado para que éste, en el terreno de la política internacional, sepa situarse, a fin de contrarrestar el peligro que la amenaza por parte del imperialismo.

A. G.

¿Un empréstito inglés en China?

LONDRES.—El "Sunday Times", comentando los rumores circundados ayer en Hon Kong sobre la concesión de un empréstito inglés a China, dice que aunque el asunto haya sido tratado no se ha decidido nada todavía.—FABRA

F. A. I.

Federación Local de Agrupaciones Anarquistas

CONVOCATORIA

A todas las Agrupaciones de distrito.

COMPANEROS: Por la presente os convocamos a la reunión plenaria para el MIÉRCOLES, día 15, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Paz, 39, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º DISCUSION DEL ORDEN DEL DIA PARA EL PROXIMO PLENO DE FEDERACIONES LOCALES Y COMARCALES DE LA REGION Y DEL PRESENTADO POR EL COMITE PENINSULAR PARA EL PROXIMO PLENO DE REGIONALES.

2.º ASUNTOS GENERALES.

Inútil es advertir la importancia que pueda tener en estos momentos la articulación dinámica y moral de nuestro movimiento específico, como igualmente señalar el deber que tenemos todos para subsanar errores y deficiencias de las que hubiese en nuestra actuación. Pues bien: a terminar con las flaquezas de unos y las equivocaciones de otros va encaminada esta Asamblea de la militancia anarquista, y deficiencias de las que hubiese criterios el rumbo a seguir de nuestro movimiento libertario.

Así, pues, esperando que vuestra asistencia no ha de faltarnos para tan altos fines, nos reiteramos vuestros fraternalmente,

Por la Federación Local,

EL SECRETARIO.